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Piektdien, 15. februārī:
•	 Kas jauns Kabiles pagastā.
•	 Sarunā Silva Jeromanova-

Maura.
•	 Velotehniķis Normands 

Treilons. 
•	 Kā nedzirdīgam atrast darbu.

 11. lpp.  16. lpp.

 4. lpp.

 12.–13. lpp.

„Snēpeles amatierteātris trīs reizes iestudējis Blaumaņa lugu Zagļi. Vienā reizē 

es spēlēju kalpu, otrā – Ābramu, kura dziesmu jums tūlīt nodziedāšu,” saka 

ilggadējais Snēpeles teātra režisors Kārlis Freimanis un savu solījumu izpilda.

Svin teātra simtgadi
„Kas tad 
te mums 
sanākuši?” 
Snēpeles 
amatierteātra 
simtgades 
pasākumā 
no skatuves 
jautāja režisore 
Raimonda 
Vilmane 
un atsauca 
atmiņā kopīgi 
piedzīvoto ar 
amatierteātriem 
no Raņķiem, 
Vārmes, 
Kuldīgas, 
Laidiem un 
Snēpeles teātra 
kādreizējiem 
aktieriem.

Akciju sabiedrība 
Latvijas Finieris 
Kuldīgā atvērusi 
bērza finierkluču 
iepirkšanas 
laukumu, 
darbojas 
šķirošanas 
līnija, un 
blakus ēka tiek 
pārprojektēta 
par lobīšanas 
cehu.

Latvijas čempionātā U18 un U20 grupā, kas notika Kuldīgas vieglatlētikas manēžā, 
mūsu audzēkņi uz pjedestāla visaugstākā pakāpiena nestāvēja, taču tika pie sudraba un 
bronzas medaļām un labiem personīgajiem rezultātiem.

Dzīvokļu problēmas 
Kuldīgā. 
Īres un komunālo 
maksājumu 
parādnieki tiks saukti 
uz sēdi.

Animācijas filmas 
Jēkabs, Mimmi 
un runājošie suņi 
autori tiekas ar 
kuldīdzniekiem.

R.Vilmane Snēpeles amatierteātri vada kopš 
2002. gada, šobrīd tajā spēlē 15 aktieri. Teātra 
spēlēšana pirms simts gadiem aizsākusies muižas 
šķūnī, mēģinājumi bijuši māju Zvejas pagalmā. 
Pirmā iestudētā luga bijusi Jāņa Akuratera Ansis 
Auns, ko arī šībrīža teātra sastāvs rādīja šajā 
pasākumā. Sižetā vairāki puiši nolūkojuši vienu 

meitu, un brauciens precībās ir amizantu pārpra-
tumu pilns, lai skatītāju smiekli pārpildītajā zālē 
nerimtu. Kad top skaidrs, ar kuru puisi meiča 
dzers kāzas, seko apsveikumi un pateicības vārdi 
režisoriem, aktieriem un teātra mīļiem.  

Īpašs paldies tika teikts režisoram Kārlim Frei-
manim, kurš Snēpeles teātri vadījis vairākus gadu 

desmitus un šajā simtgades pasākumā, kad pašam 
pārkāpts 90 gadu slieksnis, atzina, ka vislielākais 
prieks ir būt kopā uz skatuves ar savējiem.

Vakara gaitā spēlēja grupa Zelta kniede, un 
danči mijās ar kopīgu teātra iestudēšanu. 

Jolantas Hercenbergas teksts un foto

Tā tika noskaidrots, 
ka Vārmes amatier-
teātra dalībnieki līdz 
Snēpeles kultūras na-
mam mērojuši draņķī-
gu ceļu, bet no raņķe-
niekiem, kuri iejutās 
pagasta nabaga lomā, 
viens otrs pa šiem ga-
diem kļuvis sirmāks. 
Arī ar laideniekiem 
un kuldīdzniekiem, kā 
jau teātra ļaudīm mēdz 
gadīties, piedzīvojumi 
bijuši gana jestri. 

Ledus 
skulptūru 
festivālā 

Jelgavā 
skatītāju 

rindās arī 
ģimenes no 

mūspuses 
novadiem.

 4. lpp.
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Valdis Miezis, pensionārs: – Tā varbūt 
arī ir. 57 gadus nostrādāju par elektriķi, 
padomju laikos sanāca strādāt Ventspilī, 
tur bija viena ēdnīca, kurā gatavoja harčo. 
Kas tas bija par ēdienu! Ļoti gards, vēl ta-
gad palicis atmiņā. Šodien pat nezinu, kas 
vairāk garšo, visu ko veikalā var nopirkt. 
Domāju, ka vairāk jāēd augļi.

Sandra Lauva, kuldīdzniece: – Ne-
teikšu, ka mīlestība iet caur vēderu. Tas 
varbūt bija senos laikos, kad vīri devās 
medībās, bet sievas gatavoja ēdienu un 
gaidīja mājās. Šodien tā vairs nav. Ir jābūt 
savstarpējai patikšanai, tā saucamajai 
sajūtu ķīmijai. Valentīndienai vairāk 
piestāv saldumi, piemēram, piparkūku 
vai šokolādes sirsniņas. Arī viss, kas ir 
sārts, rozā. 

Ričards Maikls Zariņš, 
mācās Kuldīgas tehnikumā: 
– Laikam jau tā arī ir. Man 
vislabāk garšo saldie ēdieni. 
Svētku reizēm piestāv rasols 
un citi salāti, Valentīndienai 
vairāk derēs šokolāde.

viedokļi. komentāri2

aktuālais jautājums

Pēc otrdienas sarunām par 
klaiņojošajiem dzīvniekiem, 
Kuldīgas novada domē pulcē-
jot ap 50 interesentu, būtu jā-
raksta daudz garāk, nekā ļauj 
šī sleja. To arī darīsim, pašlaik 
žurnālisti vāc informāciju un 
gatavo apjomīgu materiālu 
kādam no nākamās nedēļas 
numuriem. Bet pāris atziņas 
jau izkristalizējušās. 

Pirms šīs sarunas, kam agri 
vai vēlu (žēl, ka tik vēlu!) bija 
jānotiek, vairāki kuldīdznieki 
savu pilsētu internetā apveltīja 
ar briesmīgiem epitetiem (slep-
kavnieciska, asiņaina u.tml.), 
taču pēc papildu informācijas 
un, nesatiekot pašvaldībā 
ļaunus dzīvnieku nīdējus, jau 
tajā pašā vakarā uzteica rastos 
risinājumus. Rīgas biedrības 
Dzīvnieku SOS pārstāves 
feisbukā pat rakstīja: „Kuldīgā 
ir fantastiski, silti un sirsnīgi 
cilvēki.” Atbildība jāuzņemas 
visiem. To es saku neslavas 
cēlājiem, zinot, cik mūsdienās 
ātri ceļo informācija, kuras 
patiesumu sociālajās vietnēs 
neviens nepārbauda. Arī Kul-
dīgas novada pašvaldības at-
bildīgajiem speciālistiem, kuri, 

neizvērtējot visus riska fakto-
rus, vairs neslēdza līgumu ar 
vietējo dzīvnieku patversmi un 
bija piemirsuši par līgumu ar 
Obodņikova veterināro servisu 
par kaķu sterilizāciju – tāda, 
kam paredzēts pašvaldības 
finansējums, faktiski vairs 
nenotika. Lielākais sašutums 
jau ir par to, ka noķertie klai-
donīši tiek aizvesti uz Saldus 
dzīvnieku patversmi, kur tos 
iemidzina, ja tur neizdodas 
tiem atrast mājas. Protams, 
arī sterilizācija neatrisinās 
visas problēmas, bet, kā uz-
svēra biedrības Dzīvnieku 
SOS pārstāve Gita Grantiņa, 
ierobežos to nekontrolētu 
vairošanos. Tiesa, program-
ma Noķer, sterilizē un atlaid! 
galvenokārt darbojas lielajās 
pilsētās – Rīgā, Liepājā –, 
bet arī Limbažos u.c., turklāt, 
pirms mežonīgos kaķus palaist 
atpakaļ sētā, vajadzīga mājas 
iedzīvotāju piekrišana. Tāpēc 
atbildība jāuzņemas arī dzīv-
nieku saimniekiem – tiem, kas 
mazos draugus pamet, lai kādi 
būtu apstākļi, tiem, kas savus 
kaķus laiž ārā bez kakla sik-
sniņas un savus suņus nečipē 
un nereģistrē. Uz sanāksmi 
domē bija atnākuši dzīvnieku 
mīļi un sargi, un tā notiek arī 
citās dzīves sfērās – tie, ku-
riem visvairāk vajag dzirdēt, 
izglītoties un mainīties, neko 
negrib ne dzirdēt, ne lasīt, ne 
saprast.

redzējums

Visu un katra 
atbildība

„Tev vienmēr jābūt 
atbildīgam par tiem, 
ko esi pieradinājis.” 
/Sent Ekziperī./

Zane Jēkabsone, strādā kafejnīcā:                          
– Domāju, ka katrai sievietei savs vīrietis 
jāpalutina. Vakariņās parasti gatavoju 
siltos gaļas ēdienus. Arī es esmu tikusi 
pārsteigta. Šajā Valentīndienā visi kopā 
dosimies vakariņās uz kafejnīcu. Tas ir 
mīļi. Pārmaiņas ir vajadzīgas, lai nebūtu 
ierastās ikdienas rutīnas. 

Inta Brasle, BJC direktores 
vietniece: – Iespējams, ka tā ir. 
Ar vīru kopā esam jau 16 ga-
dus, tagad vairs Valentīndienā 
ar ēdieniem nelutinām, bet 
sākumā, kad draudzējāmies, 
bija kūka un vakariņas. Man 
šķiet, ka mīlētāju dienai pie-

stāv kūka. Domāju, ka šie ir svētki, lai iepriecinātu 
bērnus. Arī es savām meitenēm esmu sarūpējusi 
mazas dāvaniņas. 

Agate Ūdre, BJC pasākumu organizato-
re: – Piekrītu. Ir patīkami šādos svētkos 
kā Valentīndiena aiziet vakariņās, lai tie 
nebūtu kā parasta ikdiena. Un tad jau tā 
arī sanāk, ka mīlestība iet caur vēderu. 
Manuprāt, šai dienai piestāv kūka. Pašai 
garšo siera kūka ar avenēm. Pati cepu 
mazās Pavlovas kūciņas, kēksiņus un 
citus krikumiņus.

Inta Jansone, Lailas Liepiņas foto 
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Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

Rīt – Valentīndiena. Sena paruna saka, ka mīlestība iet caur vēderu. Vai tam piekrītat?

ieprieca

trīs viedokļi

3. Kristiāns Godiņš, Autotransporta direkcijas 
valdes priekšsēdis: – Dotāciju pārtraukšana 

autobusiem zonā, kur ir bieža elektrovilcienu kustī-
ba, Kuldīgas novadu neskar. Ideja ieviest bezmak-
sas sabiedrisko transportu atsevišķos nerentablos 
vietējos maršrutos ir daudz sarežģītāka. Joprojām 
par to daudz diskutējam arī sarunās ar ministru, 
lai saprastu, pēc kāda principa to ieviest. Viens no 
kritērijiem varētu būt: ja valsts dotācijas pārsniedz 
90–95%. Tādu maršrutu Latvijā ir vairāk nekā 50. 
Vēl ir pāragri runāt par konkrētu modeli. Jāņem 
vērā, ka ieņēmumu un izdevumu situācija mainās. 
Var gadīties, ka šobrīd kādā vietā maz iedzīvotāju, 

kas brauc ar autobusu, un tiek ieviesti bezmaksas 
pārvadājumi, bet pēc gada sarodas cilvēki, maršruts 
kļūst puslīdz rentabls un vairs neatbilst kritērijiem. 
Mums ir ļoti daudz maršrutu, kuri ir tuvu 90% ro-
bežai. Tāpēc tas nopietni jāizvērtē un jānodefinē, lai 
kāda novada vai pagasta iedzīvotāji neapvainotos 
uz citiem, kuri brauc bez maksas tikai tāpēc, ka 
tur viena vai divu pasažieru mazāk. Igaunijā šāds 
modelis veidots citādāk. Tur bezmaksas braukšanu 
vietējos maršrutos finansē reģioni – pašvaldības 
pašas var noteikt atlaides.

Daina Tāfelberga

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv Kā vērtējat ieceres sabiedriskā transporta un pasažieru pārvadājumu jomā?

Neatmaksāsies nevienam
1. Ivo Ošenieks, Latvijas Pasažieru pārvadātā-

ju asociācijas prezidents: – Tās tiek saistītas 
ar reģionu reformu, bet nevar skatīt tikai vienas 
ministrijas vai nozares griezumā, jo tās ietekmēs 
jebkuru Latvijas iedzīvotāju. Tā tas ir arī attiecībā 
uz sabiedriskā transporta pakalpojumu nodroši-
nāšanu. Valdības deklarācijā teikts, ka šogad tiks 
izsludināts konkurss uz visu jauno maršrutu tīklu, 
lai samazinātu dotāciju kopapjomu un iegūtu ar 
kaimiņvalstīm samērojamu dotāciju uz vienu 
pārvadāto pasažieri. Rodas bažas par to, ka iedzī-
votājiem mazināsies šī pakalpojuma pieejamība un 
nozares uzņēmumiem, kā tas jau bijis iepriekš, nāk-
sies lūgt valdību, lai samaksā par padarīto darbu. 
Autobusu pasažieru pārvadātāji ik gadu nodokļos 

valstij samaksā vairāk nekā 50 miljonus eiro, bet 
sabiedriskā transporta pakalpojumu nodrošināšanai 
valsts budžetā paredzēti tikai 26–29 miljoni. Kāpēc 
šādā situācijā tiek uzskatīts, ka tiek tērēts par daudz 
budžeta līdzekļu? Ir ievērojami augusi pakalpo-
juma kvalitāte reģionālajos maršrutos, salīdzinot 
ar 2009. gadu, kad sākās maršrutu apkalpošana 
pēc jauniem līgumiem. Tāpēc neatbalstām ideju 
par to, ka no reģionālā maršruta tīkla tiktu atdalīti 
tā sauktie rentablie maršruti, jo tas nozīmē, ka 
visas izmaksas gulsies uz tiem maršrutiem, kuri 
atmaksājas, un būs vajadzīgs lielāks finansējums 
zaudējumu segšanai. Tas var radīt uzņēmumiem 
neefektīvu plānošanu atlikušajos maršrutos.

Atbalstāmi, kaut neskaidri

2. Vaira Brūdere, Kurzemes plānošanas 
reģiona sabiedriskā transporta nodaļas va-

dītāja: – Dotāciju noņemšana maršrutiem, kur ir 
vilcienu satiksme, mūsu reģionu pagaidām neskar. 
Daļēji tas varētu ietekmēt tad, kad ienāks jaunie 
vilcieni, tad varēs domāt par pārmaiņām garajā 
Kuldīga–Rīga maršrutā, kurš nelietderīgi ved caur 
Jūrmalu, kā arī papildu reisiem Kuldīga–Tukums. 
Katrā valstī ir sava pasažieru pārvadājumu sistēma 
un tai attiecīgs valsts atbalsts, nevar automātiski 
pārņemt, piemēram, Igaunijas modeli. Piekrītu, 
ka mums jāpārskata savi maršruti, kaut tas jau ir 
darīts un tīkls optimizēts. 2019. gada iepirkumā 
noteikti būs korekcijas, jo ir maršruti, kuros auto-
busi kursē gadus 40 bez izmaiņām, kaut mainīju-
sies ekonomiskā situācija, sabiedriskā transporta 
nepieciešamība. Pārmaiņas nevar notikt uzreiz, ir 

jāizvērtē, jāeksperimentē. Nevar tā vienkārši, pie-
mēram, Kuldīga–Skrunda maršrutu atdot komerc-
pārvadājumiem. Nevar salīdzināt ar Gudeniekiem. 
Jācer, ka iecerētajā novadu reformā būs sadarbība 
visās jomās. Kurzemes bijušo rajonu robežās 
esam domājuši vairākus eksperimentus, izveidojot 
maršrutus, kuros pagastu iedzīvotāji varētu braukt 
par velti. Mums jau ir pieredze, turklāt šobrīd pasa-
žieru pārvadājumu izmaksas pie mums nav valstī 
augstākās. Jārēķina arī no ekonomikas viedokļa. 
Ja, piemēram, veikala pārdevējai ir minimālā 
alga, savā pagastā darba nav, autobusa biļete abos 
virzienos maksā 2–3 eiro, tad transportam mēnesī 
jāatdod liela daļa naudas. Ja no laukiem uz centru 
varēs atbraukt par velti, tad ieceres ir atbalstāmas. 
Kas par to maksās? Neskaidrību vēl ir ļoti daudz.

Jāizvērtē kritēriji

„Esam sajūsmā par sētnieka darbu!” Ģimenes ārste Vija 
Supe-Ābele priecājas, ka kopš janvāra pagalmā Planīcas ielā 4, kur ir trīs 
ārstu privātprakses, ir līdz šim neierasti tīrs un kārtīgs. „Nomainījās ēkas 
apsaimniekotājs, un apkārtni uzkopj sētnieks Egīls. Esam sajūsmā par 
viņa darbu un attieksmi pret saviem pienākumiem. Ietve nebija slidena, 
kad citviet pa tām bija grūti pārvietoties laika apstākļu dēļ, atkritumu 
urnas iztīrītas. Priecājamies, ka pie mums tagad ir sakopta vide.”

Atcelt braukšanas maksu vietējās nozīmes autobusu maršrutos, kuros ir tikai daži pasažieri, pār-
traukt dotēt autobusu maršrutus, kas kursē paralēli dzelzceļam. Tie ir daži no jaunā satiksmes 
ministra Tāļa Linkaiša (JKP) ierosinājumiem. 



Trešdiena, 2019. gada 13. februāris aktualitātes 3

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars Šabāns.

No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Šogad 11 kolektīvi sadejojās 
Skrundas kultūras namā. Stāsta 
Ventspils un Kuldīgas deju apriņ-
ķa virsvadītāja, deju kopas Kul-
dīdznieks vadītāja Ramona Irbe: 
„Šī ir reize, kad varam satikties un 
viens uz otru paskatīties, jo Kuldī-
gas apriņķī apvienojas trīs novadi: 
Alsungas, Skrundas, Kuldīgas. 
Pēc saspringtā divu gadu perioda, 
kas beidzās ar Dziesmu svētkiem, 
šī sezona ir vieglāka. Var izdejot 
dejas, kas pašiem mīļas. Šogad ir 
tādi kolektīvi, kuriem nav pilna 
sastāva, bet esam vienojušies, ka 
koncertos tie piedalīsies ar sešiem 
vai četriem pāriem – ar cerību, ka 
kustība nepazudīs. Kā kolektīva 
vadītājai prieks par to, ko manējie 
var izdarīt. Kā virsvadītājai te ir 
iespēja redzēt kolektīvu varēšanu, 
šībrīža vēsmas, patiku pret deju. 
Dejotājus varu raksturot kā vienu 
traku tautu.”

K.Bružei šis ir pirmais kon-
certs vidējās paaudzes kolektīvā 
Snēpele: „Trīs gadus dejoju Kul-

dīgas jauniešu kolektīvā, nonācu 
Snēpelē un sapratu, ka no dejas 
aizmukt nevar. Arī mani vecāki 
dejo, tāpēc es piebiedrojos. Kon-
certam gatavojāmies nopietni, jo 
bez uzstāšanās vairs nevaram.”

Senioru kopas Kuldīdznieks da-
lībnieks Ēriks Vera ir dejotājs jau 
no skolas laikiem: „Bet šeit esmu 
otro gadu, un man patīk. Viss 
atkarīgs no kolektīva, tikai tad 
dejošana ir kā atslodze no darba. 
Šis ir veids, kā gūt labu enerģiju. 
Pēc tam paliksim uz ballīti, kurā 
viens otru labāk iepazīst.” 

Pelču vidējās paaudzes kolektī-
va vadītāja Zane Kalniņa secina: 
„Iet ļoti labi. Nākam kopā un 
strādājam, un šis mums ir pirmais 
koncerts plašākai publikai, tāpēc 
esam lepni par to, ko darām. 
Ticu, ka nelielam uztraukumam 
jābūt, jo tam, kurš neuztraucas, ir 
vienalga. Kad redzu savus dejo-
tājus uz skatuves, domās dejoju 
ar viņiem.”

4. februāris. Valsts policija (VP) 
lūdz pārbaudīt, vai gar Kuldīgas 
Centra vidusskolu nestaigā konkrēts 
jaunietis. 1905. gada ielā divas auto-
mašīnas novietotas bez laika norā-
des. Ziņo, ka Parka ielā 10 ledaina 
ietve, bet uz vietas pārkāpums netiek 
konstatēts. Pirmsskolas izglītības 
iestādē (PII) Bitīte nozagta nauda, 
iesakām zvanīt VP. Gar bibliotēku 
bērnu ratiņus stumj pāris alkohola 
reibumā. Kopā ar bāriņtiesu bērns uz 
nakti nogādāts Kuldīgas slimnīcas 
uzņemšanas nodaļā aprūpei, kamēr 
tiek risināts jautājums ar vecākiem. 

5. februāris. Kalpaka ielā no-
vietota automašīna traucē citiem 
transportlīdzekļiem. Vīrietis ziņo, 
ka bijusī draudzene viņam neļauj 
tikties ar meitu. Iesakām doties uz 
bāriņtiesu vai Kuldīgas rajona tiesu. 
Slimnīcas uzņemšanas nodaļa lūdz 
nogādāt mājās pilsoni, kuram snieg-
ta medicīniska palīdzība. Sieviete, 
kura dzīvo Ventspilī, ziņo, ka no-

kavējusi pēdējo autobusu un nevar 
atrast šeit naktsmājas. Palīdzam uz 
vienu nakti iekārtoties sporta skolas 
viesnīcā. 

6. februāris. Liepājas un 1905. ga-                                                                                       
da ielā automašīnas novietotas bez 
laika norādes, Baznīcas ielas invalī-
du stāvvietā – bez attiecīgās atļaujas. 
Kalna ielā 5 automašīna traucējot ie-
braukt pagalmā, bet pārkāpuma nav. 
Patruļa Ēdoles pagastā pārbauda, vai 
13 adresēs ir čipēti suņi. Vairāku 
suņu saimniekiem dodam termiņu, 
kurā tas jāizdara. Rātskunga ielā 
daudzstāvu mājas 2.  stāvā atrodas 
vīrietis ar asiņainu seju. Priedainē 
vīrietis sitot sievu. 

7. februāris. Kalna ielā nepareizi 
novietotas divas automašīnas. Vir-
kas ielā 25 novietotā automašīna 
traucējot piebraukt pie gāzes no-
vietnes. Sociālā darbiniece lūdz, 
lai kādu sievieti nogādā Kabiles 
patversmē Zilais krusts. No PII 
skolotāja ziņo, ka bērns nav izņemts 

no bērnudārza. Bērna mamma strādā 
veikalā, palīdzam viņai ātri nokļūt 
pēc bērna. 

8. februāris. Neesot kaisīta Tī-
ruma iela. Baznīcas, Liepājas un   
1905. gada ielā automašīnas no-
vietotas bez laika norādes – septiņi 
protokoli. Piltenes ielā 19 neesot 
notīrīta ietve. 

9. februāris. Sūru ielā klaiņojot 
suns. Pēc čipa noskaidrots saim-
nieks, un suns nogādāts dzīvesvietā. 
Raiņa ielā iereibis vīrietis. Jelgavas 
ielā 44 izsists logs. 

10. februāris. Ēdoles ielā no kā-
das mājas skursteņa nāk melni dūmi 
un dzirksteles. Paziņojam Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas dienes-
tam. Tīruma ielā no voljēra izmucis 
suns, pēc laika saimnieks ziņo, ka 
to atradis. Baznīcas ielā nepareizi 
novietota automašīna. Pa Planīcas 
ielu iereibis vīrietis braukājot ar 
automašīnu, ziņojam VP. Ventspils 
ielā ģimenes konflikts.

Aizdegas skursteņi
Nedēļas nogalē Kuldīgas novadā trīs mājām dūmvados 
deguši sodrēji.

Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta (VUGD) 
Kurzemes reģiona brigādes Kuldīgas nodaļas ugunsdzēsēji 
glābēji steidzās dzēst dūmvadus Kabiles pagastā un Ēdoles 
un Jelgavas ielā Kuldīgā.

VUGD pārstāve Vendija Pikše informē, ka nedēļas nogalē 
Kurzemē dzēsti divi ugunsgrēki – Brocēnu novada Gaiķu 
pagastā un Rojā. Desmit izsaukumi bijuši uz glābšanas 
darbiem, bet divi – maldinājumi.

„Iebraucu politikā ar buldozeru! Tiešā nozīmē. Man 
bija buldozers, tīrīju savu lauku ceļu. Tad kaimiņš 
palūdza, lai izšķūrē, bet pēc tam citiem pagastā 
vajadzēja,” atceras Durbes novada pašvaldības 
vadītājs Andrejs Radzēvičs. 

4. februāris. Liepājas ielā 29a 
pieklīdis svešs suns. Publiskojot par 
to informāciju, saimnieks atrodas 
un savāc dzīvnieku. Sūdzību par 
pamestu kaķi kādā privātīpašumā. 
Dzīvnieka saimnieks noskaidrots. 
Pieķeram vairākus nepilngadīgos, 
kuri grib iedot naudu vīrietim, lai 
viņš nopērk viņiem cigaretes. At-
rodam Skrundā vīrieti, kurš kādu 
laiku bijis pazudis. Raiņa ielā iz-

sakām mutisku aizrādījumu kādam 
vīrietim, kurš, iespējams, pārmērīgi 
lietojis alkoholiskos dzērienus.

5. februāris. Ziņo, ka Nīkrāces 
pamatskolā audzēkņi pārkāpuši 
iekšējās kārtības noteikumus.	

6. februāris. Skrundā aizturam 
kādu jaunieti, kuru meklē Valsts 
policija (VP). Nododam jaunieti VP.

7. februāris. Saņemam sūdzī-
bas par klaiņojošiem kaķiem. Pie 

veikala Elvi nepareizi novietota 
automašīna. Ziņo par dzīvesbiedru, 
kurš uzvedoties neadekvāti.

8. februāris. Skrundā atrasta 
Latvijas Valsts pilsoņa pase. No-
skaidrojam īpašnieku un atdodam. 
Kāda Skrundas iedzīvotāja atradusi 
citas personas bankas karti. Īpaš-
niece noskaidrota, un bankas karte 
nodota viņai. 

Dejotāji – viena traka tauta

Snēpeles vidējās paaudzes kolektīvs Kuldīgas apriņķa kopkoncertā Skrundā 
izdejoja trīs dejas: Rūnu rakstus, Lanci un Vircavas anglēzi.

„Ja vienreiz esi dejojis uz skatuves, bez tā vairs nevar. Pēc tam neatņemama ir balle, kurā var izdejoties vēl vairāk, tāpēc arī uz to 
obligāti paliksim,” tā Kuldīgas deju apriņķa kolektīvu koncertā Skrundā atzīst Katrīna Bruže no vidējās paaudzes kolektīva Snēpele.

Annas Bivbānes 
teksts un foto

VUGD ziņo

numura citāts

Atdod pasi un bankas karti īpašniekam

Bērnudārzā pazūd nauda, laikus neizņem bērnu
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Lai iedvesmo rīkoties
Uz ekrāna pārcelta Luīzes Pas-
tores grāmata Maskačkas stāsts 
(izdota arī Anglijā un Igaunijā). 
Tā atklāj bērnu un citu varoņu 
piedzīvojumus Rīgā, Maskavas 
priekšpilsētā, kur romantiskajā 
apbūvē grib iespiesties bezper-
sonisks debesskrāpis. Puika vārdā 
Jēkabs, viņa māsīca Mimmi un 
vietējie suņi cenšas to apturēt. 

Līdzīga saudzējama vieta droši 
vien ir katrā pilsētā, un režisors 
Edmunds Jansons aicināja skatī-
tājus aizdomāties, vai arī Kuldīgā 
tāda ir. „Tomēr apdraudējums ar-
hitektūrai ir tikai virskārta,” viņš 
uzsver. „Mūsu interese bija gal-
venos varoņus – bērnus – veidot 

Kuldīgas novada domes dzī-
vokļu komisija vienojās, ka 
šomēnes notiks vēl viena sēde, 
uz kuru tiks aicināti īres un 
komunālo maksājumu parād-
nieki. Tā ieplānota 27. februārī 
14.00. 

Kompānijas traucē 
kaimiņus
Kāda ģimene ar trim bērniem 
no astoņiem līdz 14 gadiem uz-
krājusi 655 eiro parādu. Mēneša 
maksājums esot pāri par 100 
eiro. Dzīvokļu speciāliste Elīna 
Iļjina komisijai skaidroja: ģimene 
regulāri nenodod skaitītāja rādī-
tājus par patērēto ūdeni, tādēļ tai 
pieskaitīta visas mājas starpība. 
Par to vairākkārt runāts, mudinot 
mēneša maksu samazināt, bet 
reakcijas neesot. Īrnieks bieži 
brauc peļņā uz ārzemēm, un tad 
tiekot iemaksātas lielākas sum-
mas, tomēr katru mēnesi parāds 
strauji aug. Dzīvesbiedre mājās 

vedot skaļas kompānijas, un par to 
sūdzas kaimiņi. Komisija ģimeni 
aicinās uz sēdi.

Kādai sievietei pagastā parāds 
ir 933 eiro, no tiem 769 jāmaksā 
par apkuri, bet pašvaldībai – 163 
eiro. Viņa uz sēdi jau aicināta, bet 
nav ieradusies, jo slimojuši bērni. 
Aicinājums tiks izteikts atkārtoti. 

Vairākiem īrniekiem parāds 
nepārsniedz 180 eiro. Tā ir sum-
ma, kādu maznodrošinātajiem 
un trūcīgajiem reizi gadā piešķir 
sociālais dienests, lai norēķinā-
tos par mājokli. Kad pabalsts 
piešķirts, parāds tiek dzēsts. 213 
eiro uzkrājušies jaunietim, kuram 
dzīvoklis piešķirts pēc aizbildnī-
bas beigšanās. E.Iļjina atzina, ka 
puisim viegli neklājas, bet viņš 
vismaz nāk un aprunājas. Parādu 
parasti nomaksā, kad atgriežas no 
dažu mēnešu darba ārzemēs.

Apburtais loks
Vairāki iesniegumi ir no Kabiles 

Zilā krusta patversmes klientiem. 
E.Iļjina atzina, ka tie ir jau zinā-
mi cilvēki, kuri pierādījuši, ka 
patstāvīgi dzīvot nevar. Kādam 
vīrietim dzīvoklis bija piešķirts, 
bet maksāts netika, tur notika 
nekārtības, un viņš atkal nokļuva 
Zilajā krustā, kur piešķirts pakal-
pojums – ilgstoša uzturēšanās. 
Tagad vīrietis prasa dzīvokli, jo 
sadarbības līgumā to noteicis 
sociālais darbinieks. E.Iļjina uz-
skata: zinot pagātni, šāda prasība 
ir tikai ķeksīša pēc. Viņasprāt, tā 
veidojas apburtais loks: sociālais 
darbinieks prasa līdzdarbību – 
meklēt dzīvokli, bet komisija pēc 
rūgtās pieredzes atsaka. „Tā mēs 
spēlējam futbolu. Nedrīkst no 
cilvēka prasīt to, ko viņš nespēj 
izpildīt. Nevajag dot liekas cerī-
bas.” Komisijas locekle un sociālā 
darbiniece Dina Šimpermane 
šaubījās, vai līgumā šāda prasība 
patiesi ierakstīta, jo klients var 
sastāstīt arī nepatiesību.

Citu iesniegumu no ieslodzī-
juma vietas atrakstījusi sieviete, 
kuru atbrīvošot aprīlī. Komisija 
lēma tad arī to izskatīt atkārtoti. 

Var palīdzēt
Dzīvoklis tika piešķirts speciā-
listei, kura uz darbu Kuldīgā 
braukāja no Saldus novada Kal-
niem. Rindā uzņemta bārene, kura 
decembrī kļuvusi pilngadīga. Pa-
līdzība tiks sniegta arī invalīdei, 
kura bērnu audzina viena. 

Vientuļa pensionāre no tuvēja 
pagasta lūdz piešķirt dzīvokli 
Kuldīgā. Tagadējais ir mitrs, tam 
ir malkas apkure, grūti izbraukāt 
uz pilsētu pie ārstiem. Ja dzīvotu 
mājoklī ar centrālapkuri, kundze 
vēl varētu sevi apkopt, tādēļ nevē-
las nonākt pansionātā. Arī pašval-
dībai būtu izdevīgāk dot dzīvokli 
nekā maksāt par aprūpes iestādi. 
Komisija sprieda, ka vajadzīgs 
sociālā darbinieka atzinums.

Kādai sievietei mājoklis pie-

šķirts pagastā, kurā nav rindas. 
Viņa ar dzīvesbiedru dzīvojusi 
vīramātes mājā, bet decembrī 
viņš nomiris. Tagad sieviete no 
privātīpašuma tiek izlikta. Viņai 
dzīvoklis pienāktos, bet ir arī 
apgādniece – meita. Noskaidrots, 
ka meita ar ģimeni dzīvo īrētā 
dzīvoklī un māti pieņemt nevar.

Vajadzētu arī pirkt
E.Iļjina komisijai rādīja, kurus 
dzīvokļus nolemts pārdot pub-
liskā izsolē. Viņa atzina, ka katru 
reizi to darot ar grūtu sirdi, jo 
pašvaldības mājokļu kļūst aizvien 
mazāk. Par pārdošanu izšķiroties 
tikai tad, kad jāiegulda ļoti liela 
summa. Speciāliste cer, ka tiks 
uzklausīts viņas ieteikums – par 
to naudu, kas iegūta, pārdodot 
vairākus dzīvokļus, iegādāties 
vienu labu divistabu mājokli, ko 
piedāvāt īrniekiem no rindas. 

Inguna Spuleniece

tādus, kādu mēs vēlētos nākamo 
paaudzi: lai tā nav inerta, lai spēj 
uzņemties atbildību un iestāties 
par savām taisnībām. Taču šis 
nav arī problēmkino – esmu pat 
pārsteigts, ka cilvēki smejas diez-
gan bieži.” 

Kā garšo Maskačka?
Pirmais pilnmetrāžas darbs studi-
jā Atom Art tapis trīsarpus gadus 
(parasti tas notiekot piecus). 
Mākslinieces Elīnas Brasliņas 
zīmētajai filmai esot pat divas 
kārtas: vispirms kustības izspēlē 
melnbalti zīmējumi, tiem pa virsu 
likti krāsaini zīmējumi kā papīra 
lellītes. Maskačka ir atpazīstama, 
jo konkrētas vietas māksliniece 

gan fotografējusi, gan skicējusi, 
izmantoti arī ielas skati no vietnes 
Google Maps. Lomas ierunājuši 
bērni Eduards Olekts un Nora 
Džumā, aktieri Andris Keišs, 
Kaspars Znotiņš, Gatis Gāga, 
Baiba Broka u.c. Skatītājiem 
filma nodota šomēnes, un radošā 
grupa jau apceļojusi Vidzemi un 
Kurzemi. „Ir patīkami sastapt 
jaukus cilvēkus, veidojas jaukas 
sarunas,” saka E.Jansons.

Piektdien arī mazie kuldīdz-
nieki ekrāna notikumiem dzīvo-
ja līdzi, ik pa laikam jauki tos 
komentējot. Vērīgākie, kuri pēc 
tam atbildēja uz kinoļaužu jau-
tājumiem, saņēma gan plakātus, 
gan īstu suņuburkšķu un cidoniju 

zelteri, kas darināts speciāli ar 
Maskačkas garšu. 

Sešgadīgajai Jasmīnai Lapsi-
ņai, kura atnākusi ar brāli, mam-
mu un tēti, filmā esot paticis viss, 
bet vislabāk – suņu barvedis Boss: 
„Viņš bija smuks. Interesanti bija 
tas, ka bērni naktī apmainīja (celt-
niekiem) plānu.”

Īstumu novērtē visur
D a u d z i e m  j a u  p a z ī s t a m s 
E.Jansona seriāls Lupatiņi, filmi-
ņa Bize un Neguļa u.c. darbi, kas 
atzinīgi novērtēti arī starptautiski. 
Kā Latvijas filmu autori jūtas uz 
pasaules animācijas fona?

„Tirgu jeb spēles laukumu jau 
saprotam, tāpēc uzreiz nolemjam 
nevirzīties tīras izklaides jomā, 
nemēģinām tēlus vai dizainu 
kopēt,” skaidro režisors. „Mūsu 
estētiskais piedāvājums izrādījies 
absolūti konkurētspējīgs, tāpēc 
pie tā turamies, jo mūsu filmas 
tiek rādītas daudz kur pasaulē. Arī 
satura ziņā apzināti izvēlamies 

Latvijas autorus un mūsu pašu 
vidi, kuru cilvēki atpazīst. Ne-
viens cits taču netaisīs filmu par 
Maskačku! Tas garantē īstumu, 
jo tas mūs satrauc un gribam par 
to runāt. Un šo īstumu novērtē arī 
ārpus valsts.”

Animācijas lielvalsts 
Pašlaik festivālā Berlināle Latvija 
sevi piesaka kā animācijas liel-
valsti, jo piedāvājumā ir veselas 
septiņas pilnmetrāžas filmas. 
Arī Jēkabs, Mimmi un runājošie 
suņi tiek rādīti citu valstu izpla-
tītājiem. Jau zināms, ka to rādīs 
partnervalstī Polijā un tiesības uz 
to nopirkusi Francija.

Kā secina E.Jansons, valsts 
simtgades programma pierādījusi, 
ka kinocilvēkiem ir, ko teikt, un 
skatītāju skaits audzis vairākkārt. 
Šis gads finansiāli vairs nebūšot 
tik dāsns, tomēr daudzi esot ap-
ņēmīgi atbalstu meklēt arī citur 
un darbu turpināt.

Dinas Poriņas teksts un foto

Runājošus suņus bērni saprot
„Kāda jauka filmiņa!” šie mazas meitenītes vārdi ir paši labākie, kādus varēja vēlēties dzirdēt animācijas filmas 
Jēkabs, Mimmi un runājošie suņi autori, kuri pēc seansa Kuldīgā ienāca kinozālē.

Seansi Kuldīgā:
13.II 18.10, 14.II 16.30. 

Kuldīgā 
ciemojas 
filmas 
producente 
Sabīne 
Andersone, 
režisors 
Edmunds 
Jansons un 
zīmējumu 
autore Elīna 
Brasliņa.

Jaunās animācijas 
filmas Jēkabs, Mimmi 
un runājošie suņi 
seansā dzīvi reaģēja 
mazākie kuldīdznieki, 
bet sarunā ar radošo 
grupu iesaistījās arī 
vecāki.

Parādniekus sauks uz sēdi
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Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Pēc māju uzturēšanas ieņē-
mumu pārskata Ventas ciemā 
tikai viens nams (Abavas ielā 2),                    
kuram faktiskais uzkrājums 
no teorētiskā neatšķiras – tas 
nozīmē, ka parāda nav. 
Pārējām sešām mājām tas ir no 20 
līdz vairāk nekā 900 eiro atkarībā 
no dzīvokļu skaita un iemītnieku 
apzinīguma vai maksātspējas. 

Teorētiski ir vairāk
Sapulcē varēja uzzināt, kādu re-
montu apsaimniekotājs paveicis 
un ko plāno šogad. Pārsvarā bijuši 
nelieli darbi: pagrabu un kāpņu 
telpu duvju, palodžu maiņa, jumta 
remonts, dažviet pielabots ūdens-
vads un kanalizācija.
Visām mājām ar uzkrājumu nav 
pieticis. Tā Rudupes ielā 6 par 
fasādes vējdēļu remontu, palodžu 
un durvju maiņu piemaksājusi 
pašvaldība – kopā ap tūkstoš eiro. 
Vēl vajadzētu mainīt jumtu. Nams 
iekrājis 353 eiro, un, samaksājot 
visu parādu, uzkrājums pieaugtu 
vien par nepilniem 20 eiro. 
Savukārt blakus ēkai Rudupes 
ielā 2 (iekrāti 2758 eiro, parāds 68 
eiro) apsaimniekotājs nav darījis 
neko un arī neplāno, jo tā esot 
labā stāvoklī. Vienīgi, ja dzīvokļu 
īpašnieki paši izteiks kādu vēlmi. 

Arī Mežvaldē parādi un va-
jadzības ir atšķirīgas, jo se-
nāk te celtas nelielas mājiņas, 
bet vēlāk kādreizējā Kuldīgas 
mežrūpniecības saimniecība 
sabūvēja vairākus lielus namus. 

Strādā ar 
parādniekiem
Piemēram, Ciema ielā 1 ir ap 300 
eiro uzkrājums un parādu nav, 
savukārt Maņģenes ielā 10 sakrāti 
nepilni 8000, bet arī izveidojies 
ciemā lielākais parāds – 811 
eiro. Atbildot uz jautājumu, kas 
notiek ar nemaksātājiem, KKP 
pārstāve Zane Pirtniece pastāstīja, 
ka piedziņas kompānijai nodoti 
pieci parādnieki, KKP speciālists 
strādā ar septiņiem, pa vienai 
lietai ir nodots saistību izpildei 
ar brīdinājumu, piedziņā tiesu 
izpildītājam un domes dzīvokļu 
komisijā ar ierosinājumu īres 
līgumu izbeigt. Šie dati ir par 
Ventas ciemu un Mežvaldi kopā.

Iekārtos pagalmus
Arī Mežvaldē mājām uzlabo-
tas fasādes, remontēts jumts, 
ūdensvads un kanalizācija, kā arī 

Abos Rumbas pagasta ciemos –  Ventā un Mežvaldē – kopā ir 16 daudzdzīvokļu namu. Katrā vietā atšķirīgs 
mājokļu skaits un savas apsaimniekošanas problēmas. Šķiet, visiem tās nerūp, jo uz tikšanos ar Kuldīgas 
komunālo pakalpojumu (KKP) pārstāvjiem bija atnākuši ap desmit iedzīvotāju no katra ciema.

Kā uzturēt daudzdzīvokļu namus

Uzkrāts nav daudz

Lielas un mazas mājas

Uzslavēti Abavas ielas 5. mājas 
3. dzīvokļa iemītnieki, pēc kuru 
ierosmes labiekārtots pagalms. 
KKP pārstāvji aicināja arī citus 
Ventas ciema iedzīvotājus izman-
tot to, ka pašvaldība tam dod 50%, 
un rakstīt projektus. 

Četri vien nevar lemt
„Kāda jēga te runāt, ja no 18 dzī-
vokļu mājas esam atnākuši tikai 
četri?” jautāja sieviete no Abavas 
ielas 3. nama. „Mēs spriedīsim un 
bāzīsim galvu cilpā, lai pārējie 
pēc tam mugurā mestu nažus par 
to, ka esam nolēmuši mainīt ap-
kuri.” Te domāts ierīkot granulu 
katlu. Apsaimniekotājs parēķinā-

jis, ka tas maksātu ap 6800 eiro 
bez pieslēguma. Ierīkošana – 500 
līdz 600 eiro, deglis – 5190 eiro, 
tvertne – 450, automātika – 350, 
montāža – 220 eiro. 1600 eiro 
ar 100 eiro parādu teorētiski ir 
iekrāti. Bankas uz daudzīvokļu 
mājām laukos raugoties neticīgi 
un kredītu negribot dot. Var-
būt var palīdzēt pašvaldība vai 
apsaimniekošanas uzņēmums, 
spriež iedzīvotāji. Te ir arī izīrēti 
pašvaldības dzīvokļi. „Lemj īpaš-
nieki, bet tam jānotiek sadarbībā 
ar īrniekiem, jo tur dzīvojat jūs,” 
skaidroja KKP valdes priekšsēdis 
Pēteris Gobzemis. „Ja esat gatavi 
maksāt lielāku īri, varam celt ap-

saimniekošanas maksu – pašval-
dība lems tā, kā vēlas vairākums. 
Varam sapulci sarīkot šai mājai 
vien, bet tikai tad, ja būs jūtams, 
ka vismaz 51% ir ieinteresēti.”

Mājas pārstāve piebilda, ka pa 
kaktiem visi runā, bet līdz kopī-
gam lēmumam nonākt grūti.

Pagasta vadītāja Lija Šēle da-
lījās pieredzē, ka četru dzīvokļu 
mājā granulu katls maksājis ap 
3600 eiro, un par to strīdu nav bi-
jis. Taču problēmas sākušās vēlāk, 
jo katls jātīra reizi divās nedēļās, 
bet namā dzīvo pensionāri un 
tālbraucējšoferi. Otra problēma –                                                    
sezonā trūkst granulu, tāpēc 
pietiekami tās jāiepērk jau vasarā 
un vajadzīga vieta, kur uzglabāt. 
P.Gobzemis norādīja, ka granulu 
katls tomēr atmaksāsies – 6800 
eiro nav tik liela summa, taču 
jālemj pašiem.

Noķer ar video
Ventas ciemā atšķirībā no citām 
vietām laukos atkritumu sa-
vākšana sokas diezgan labi. Ne 
par pašvaldības, ne privātajām 
mājām sūdzību nav, jo cilvēki 
slēdz līgumus un cenšas maksāt. 
Pēc iedzīvotāju stāstītā, vienīgā 
problēma tā, ka aiz konteine-
riem veidojas kaudzes: atkritumu 

maisiņi, automašīnu riepas, pel-
ni, Ziemassvētku eglītes u.tml. 
L.Šēle skaidroja, ka situācija 
uzlabojas: ar videokameras pa-
līdzību pirmie vainīgie noķerti 
un nodoti policijai. „Eglītes gan 
varētu sadedzināt katlumājā,” 
ierosināja kāda kundze. 

Tek bez nodoma
Kā daudzviet, arī Ventas ciemā 

problēma ir patērētā ūdens uzskai-
te, jo mājas kopējā skaitītāja rādī-
jums nesakrīt ar individuālajiem. 
Reizēm starpība esot seši, pat 
astoņi kubikmetri. P.Gobzemis 
ieteica ierīkot elektronisko skai-
tītāju, jo tas ir precīzāks un to 
var nolasīt attālināti. Starpību 
var radīt pilošs krāns vai tualetes 
ūdens tvertne, ko vecie skaitītāji 
nespējot fiksēt, bet kopējā patē-
riņā tas parādoties. Uzņēmuma 
vadītājs gan nevēlējās kādu vai-
not, ka ūdeni tas tecinātu apzināti. 
Vēl tika runāts par kanalizācijas 
aku smaku un citām nebūšanām. 
Ventenieki arī jautāja, kā sazinā-
ties ar KKP, saņemt un samaksāt 
rēķinus, jo liela daļa ir vecāki 
ļaudis, kuri internetu un e-pastu 
neizmanto. Palīdzēt varot pagasta 
pārvalde un bibliotēka. 

dūmvadi un skursteņi. Bēdīgi ir ar 
Maņģenes ielas 2. māju, jo tur ir 
55 eiro mīnusā. Naudas trūkuma 
dēļ nekas nav darīts, kaut defekti ir 
būtiski. Tā kā visi dzīvokļi pieder 
pašvaldībai, domei jāspriež, kur 
ņemt 2500 eiro, lai šo māju kaut 
cik sakārtotu. Savukārt Lāstekas 
(uzkrājums 611 eiro, parāds 116 
eiro) apsaimniekotāja vērtējumā 
izskatās labi. Var paremontēt 
ūdensvadu un kanalizāciju, no-
balsināt dūmvadu vai paveikt 
citus darbus, ja iedzīvotāji gribēs. 
Riežupes ielā 9 nedarīs neko, 
kaut kontā ir 560 eiro, neskaitot 

129 eiro parādu. Nekas netiek 
plānots, jo no viena iemītnieka 
saņemts iesniegums par apsaim-
niekotāja maiņu. Maņģenes ielā 
6 un 10 jālemj par pagalma lab-
iekārtošanu – jāapstiprina skices 
un projekts jāvirza tālāk. Šīs ielas                                      
6. nams grib pieteikties siltinā-
šanas programmā. 10. nama pār-
stāvis KKP aizrādīja par pagalma 
projekta vilcināšanu. Apsaimnie-
kotājs taisnojās, ka tas nav tīšām: 
mainījušies apstākļi, iedzīvotāji 
un tirgus situācija ceļu būvē. Ie-
rosināts sasaukt atsevišķu sapulci, 
kurā visas neskaidrības novērst. 

Kā samazināt siltuma 
patēriņu
Lielai daļai māju ir viena kopīga 
problēma – dārga apkure. Jau ga-
dus piecus katlumāja nodota Kul-
dīgas siltumtīkliem. Tā pārstāvis 
Raitis Brikmanis skaidroja, ka ne 
jau uzņēmums vainīgs, ka lieli rē-
ķini, jo apkures tarifs ir viens visā 
novadā. Vairumā māju ierīkots sil-
tummezgls. Speciālists piebilda, 
ka arī tas rēķinu nesamazinās, bet 
tikai ļaus ietaupīt. Tāpēc jādomā 
par citiem energoefektivitātes 
pasākumiem.

Vai labāk slēgt?
Vēl Mežvaldē diskutēja par 
atkritumu apsaimniekošanu. 
Problēmu rada tas, ka maksa tiek 
aprēķināta pēc deklarēto iemīt-
nieku skaita, bet daudzi dzīvokļi 
izīrēti, un nav zināms, cik tur 
dzīvo.  Kāda iedzīvotāja stāstīja, 
ka savai mājai atkritumu kontei-
neram uztaisījuši slēdzeni. KKP 
atkritumu apsaimniekošanas 
daļas vadītājs Kaspars Poriķis 
iebilda, ka tas var radīt citu prob-
lēmu: atslēga pazudusi vai bērns, 
iznesot atkritumus, aizmirsis 
paņemt to līdzi, un maisiņš tiek 
nolikts zemē. Tika minētas mājas 
Manģenes ielā 4 un 6, kurām 
kādreiz bijis viens konteiners, 
tagad katrai ir savi. 12 iedzīvotāji 
no 4. nama, kuriem konteiners 
slēgts, gadā sanes 12 m3, bet 
kaimiņi no 24 dzīvokļu mājas – 
107 m3. Iedzīvotāji novērojuši, 
ka pie konteineriem redzēti arī 
svešinieki. Iemītniekiem ieteikts 
pavērtēt, cik cilvēku mājā dzīvo, 
un izvēlēties, pēc kāda principa 
maksu aprēķināt. Faktisko skaitu 
KKP nevar zināt.

Ventas ciema iedzīvotāji prāto, 
kas jādara apsaimniekotājam, lai 
daudzdzīvokļu mājās dzīve būtu 
labāka.

Mežvaldē ir deviņas Kuldīgas komunālo pakalpojumu apsaimniekotās 
mājas, uz sapulci bija atnācis vismaz viens pārstāvis no katras.
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Tas ir uzņēmuma Usmas Lejastie-
zumi veikums. Pirmā projekta Lauku 
tūrisma pakalpojumu paplašināšana. 
attiecināmās izmaksas ir gandrīz                     
20 000 eiro, no tiem publiskais finan-
sējums – teju 8000 eiro. Otrā projekta 
Tūrisma pakalpojumu paplašināšana 
izmaksas ir nepilni 50 tūkstoši, līdzfi-
nansējums – gandrīz 35 tūkstoši.

Kā stāsta Lejastiezumu pārstāvis 
Aigars Jankovskis, jau iepriekš uzņē-
mums rekonstruējis visu kompleksu, 
vienlaikus meklējot finansiālu atbalstu. 
Izveidojusies laba sadarbība ar SIA 
EDO, kas palīdzēja uzrakstīt projektu 
un izmantot Eiropas naudu: „Esam 
gandarīti, ka kopā ar partneriem 
spējām projektus īstenot, tā ievēro-
jami paplašinot atpūtas kompleksa 
piedāvājumu. Katra aktivitāte ir ilg-
termiņa ieguldījums klientu labsajūtā. 
Tas veicina atpūtnieku plūsmu, un 
Lejastiezumu pievilcību viņi augstu 
novērtē. To apliecina tas, ka cilvēki 
vēlas te atgriezties.”

Eiropas ģildes biedrs
Klāvs atceras: „Tilts sāka strādāt ar specializē-
to, Latvijā grauzdēto kafiju. Tikām padziļināti 
apmācīti, arī pats sāku meklēt informāciju un 
mācīties. Ieguvu sertifikātus. Esmu piedalījies 
divās Eiropas Kafijas grauzdētāju ģildes no-
metnēs Igaunijā un Polijā. Esam ģildes biedri. 
Pagājušogad uz Portugāli neiznāca aizbraukt, 
jo gatavojos kafejnīcas atvēršanai.”

Zīmola Curonia kafija nu jau nopērkama arī 
Liepājā un Rīgā, bet Klāvs nedomā apstāties. 
Jau sākotnēji zinājis, ka grauzdēs tikai tā 
saucamo speciality jeb īpaši atlasīto kafiju: 
„Mums ir trīs veidu pupiņas: Brazīlijas Pri-
maveras, Kolumbijas Palmeras un Etiopijas 
Jirgačefes reģiona. Pēdējā ir visaugstākā vieta 
Etiopijā, kur aug viskvalitatīvākās pupiņas 
valstī. Izvēlamies garšojot un mēģinot. Sa-
ņemam daudz paraugu, kurus liekam īpašā 
grauzdētājā. Testējot secinām, vai šo kafiju 
gribam grauzdēt.” 

Izceļ katru šķirni 
Klāvs uzsver, ka mērķis ir izcelt katras šķirnes 
oriģinalitāti: „Primārais – parādīt, no kurienes 
tā nāk. Protams, veidojam arī maisījumu no 
Brazīlijas un Kolumbijas kafijas, un tas ir 
mūsu īpašais ar Kuldīgas simboliku. Nosau-
kumu Curonia izvēlējāmies internacionālu, jo 
ceram eksportēt. Katrai šķirnei jāmeklē savs 
grauzdējuma veids, un katrs to dara pēc savas 
garšas un pieredzes. Grauzdēšana visu laiku 
tiek uzmanīta, un tas ir roku darbs. 

Par Eiropas naudu – 35  000 eiro – no-
pirkts grauzdētājs, divas dzirnavas un kafijas 
aparāts. Visas ir industriālas, augsta līmeņa 
iekārtas. Šādas dzirnavas, manuprāt, ir mums 
vienīgajiem Latvijā. Ir speciālas espresso 
dzirnavas. Tehnika pirkta no tāda ražotāja, 
kas pasaulē ir labāko piecniekā.”

Iveta Grīniņa 
Lāsmas Reimanes foto 

Kurzemnieks turpina stāstīt par programmas LEADER projektiem, kas Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai programmā realizēti biedrības 
Darīsim paši! vietējās rīcības grupas teritorijā: Alsungas, Skrundas un Kuldīgas novadā. 

Kuldīdznieka Māra Lapsiņa uzņē-
mums Kursa Altum sniedz arborista 
jeb kokkopja pakalpojumus. Mazliet 
vairāk nekā 6000 eiro viņš saņēmis 
zāģim, šķeldotājam, piekabei un 
citam tehniskajam nodrošinājumam. 

Vaļasprieks pārtapis 
profesijā 
Līdz šai profesijai Māris nonācis nejau-
ši: „Pirms trim gadiem, kad piedzima 
dēls, ar ģimeni atnācām uz Kuldīgu. 
Pirms tam strādāju finanšu nozarē –                                                                   
bankās. Kuldīgā šī profesija vairs 
nebija noderīga, jo te nav tādu biznesa 
centru kā Rīgā, un vajadzēja meklēt 
kaut ko citu. 

Viss sākās ar Nodarbinātības valsts 
aģentūras grantu – radās iespēja uzrak-
stīt biznesa projektu. Sākotnējā doma 
bija par darbu augstumā – industriālo 
alpīnismu, nekoncentrējoties uz arbo-
rismu.” Māris atklāj, ka klinšu kāpšana 
bijusi vaļasprieks: „Pirms septiņiem 
gadiem pabeidzu kursus, Sardīnijā kāpu 
klintīs. Tā tas pārtapa par profesiju.”

Lai kļūtu par arboristu, ar alpīnista 
iemaņām vien nepietiek – nepiecieša-
mas zināšanas par kokiem un krūmiem. 
To Māris apguvis Ogres tehnikumā. 
„Tagad to var apgūt arī Bulduros – uz 
turieni šī programma pārcelta pēc 
Ērgļu tehnikuma slēgšanas. Arī Ogrē 
kā sertificēta pieaugušo tālākizglītības 
pro-gramma pagājušogad tā notika 
pirmo reizi. Pusgadu mācījāmies sep-
tiņi arboristi: apguvām dendroloģiju, 
zinības par koku un krūmu slimībām, 
kaitēkļiem utt. Iemācījos rīkoties ar 
zāģiem, kas ir galvenie instrumenti,” 
stāsta Māris. Divu mēnešu prakse izieta 
uzņēmumā Rīgas meži. 

Specifiski un dārgi 
darbarīki
Arboristam vajadzīgas virves, kara-
bīnes, apģērbs un cits ekipējums, lai 
piekļūtu darba vietai kokā, arī specifiski 
darbarīki, un tie maksā dārgi. Taču ne 
mazāk svarīgs ir par LEADER naudu 
nopirktais šķeldotājs un piekabe. „Pa-
rasti pēc koka apgriešanas ir ļoti daudz 
zaru. Reizēm saimniekam ir, kur tos 
izmantot, vai arī var sadedzināt. Ja ne, 
varu tos vest līdzi, sašķeldot un izman-
tot kaut vai kā mulču. Piekabē vedu gan 
zarus, gan pašu šķeldotāju.” 

Kas vēl vajadzīgs? Saraksts esot 
garš. Diezgan daudz no nopelnītā pērn 
ieguldīts uzņēmumā.  

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto

Bērniem un sportiskiem apmeklētājiem

Tagad Usmas ezerā arī 
Rendas Lejastiezumos 
varēs nodarboties 
ar veikbordu. Tas 
ir sporta veids – 
slīdēšana ar dēli 
pa ūdens virsmu, 
turoties pie saites, 
kas piestiprināta 
motorlaivai. 

Rendas pagasta atpūtas 
kompleksā Lejastiezumi vienā 
projektā tapis rotaļu laukums, 
otrajā ierīkots veikborda parks, 
iegādātas laivas.

Daina Tāfelberga
Usmas Lejastiezumu arhīva foto

Kuldīgā top kafija Curonia No finansista par arboristu

Sertificētais arborists Māris Lapsiņš 
par Eiropas naudu iegādājies darbam 
nepieciešamas lietas, arī motorzāģi. 

Kuldīgā tapusi 
pirmā kafijas 
grauzdētava 
Kurzemē 
Curonia Coffee 
Roasters.
To izveidojis 
Klāvs Šlakorcins 
kopā ar biznesa 
partneri Ingmāru 
Lādenu. Klāvs 
savulaik strādājis 
kafejnīcās gan 
Latvijā, gan 
ārzemēs, bet 
tā īsti kafija 
ieinteresējusi 
tad, kad viņš 
strādājis 
Kuldīgas 
kafejnīcā Tilts. 

Kuldīgas 
grauzdētavas 

Curonia 
Coffee 

Roasters 
iekārtas, kas 

pirktas par 
programmas 

LEADER 
naudu, 

rāda Klāvs 
Šlakorcins. 

Komplekss atrodas ainaviskā vietā Usmas 
ezera krastā. Atšķirībā no citām tūrisma mīt-
nēm, kas iekārtotas ap Kurzemes lielāko eze-
ru, Lejastiezumiem ir plaša teritorija (32 ha),                                                                                
tāpēc tur galvenokārt notiek aktīvās atpūtas 
pasākumi lieliem uzņēmumiem: sporta spē-
les, nometnes u.c. Ir vairākas labiekārtotas 
mājas ar 200 gultasvietām, bet var uzņemt 
līdz 2500 cilvēkiem. Brauc daudz ģimeņu 
ar bērniem.

Uz Lejastiezumiem braucot daudz 
ģimeņu ar bērniem, jo ar Eiropas 

atbalstu labiekārtots rotaļu laukums.
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TV programma 7

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Ienīstu Svētā Valentīna dienu.                               

ASV romantiska komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 12. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Titāniks. ASV romantiska drāma. 
1.10 	 Hūberts un Štallers. Vācijas detektīvseriāls. 
1.55 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.35 	2018. Latvijas hronika.* 

Linda Olte. 
13.50 	Sirds likums 3. Kanādas 

daudzsēriju filma. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Literatūre. Dokumentāls 

cikls. 
20.00 	Divi vienā 2. Seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Adreses. 
21.45 	Aculiecinieks.* 
22.00 	Mafijas gūstā. 

Lielbritānijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Nacionālie dārgumi.* 
0.05 	 Daudz laimes, jubilār!* 
0.45 	 Latviešu jaunie režisori. 

Tīna Zariņa. Augstāk, 
tālāk, stiprāk. Īsfilma. 

1.05 	 Latviešu jaunie režisori. 
Una Cekule. Duna. 
Latvijas mistikas drāma. 

1.20 	 Tieša runa.* 

5.05 	 Kalnu 
ārstniecisko augu 
noslēpums. 
Dokumentālu filmu cikls. 

6.03 	 Ekvadora.* 
6.30 	 Kāpēc? Tāpēc!                  

Animācijas seriāls. 
6.41 	 Bings. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Iekodies Latgalē!* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Eņģeļu māja. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Alpu dakteris 10. Seriāls. 
12.50 	Garšu skola 2. 
13.25 	Projekts „Nākotne”. 
13.55 	Vēstures satriecošie stāsti. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.50 	Tieša runa.* 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Latvijas kods. Mūsējie. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. Sprints sievietēm. 
Pārraide no ASV. 

21.25 	Punkti uz i.                          
Diskusiju raidījums. 

23.00 	Sporta studija.* 
23.50 	Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.*                                  
1. un 2. brauciens vīriešiem. 
Sanktmorica, Šveice. 

1.50 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas    

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Uz līnijas. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas  

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Uz līnijas. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Uz līnijas. 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3.                                       
ASV seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.               
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Neizstāstītās Šeherezādes 
pasakas. Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–21. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 5.                             

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25.                    

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – lielas idejas! 

ASV realitātes šovs. 
12.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 7. 
13.55 	Tētuka meitiņas 8. 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Draugi 6. ASV 

komēdijseriāls. 
16.00 	Viss pa jaunam!                    

Latvijas seriāls. 
17.05 	Mazas telpas – lielas idejas! 

ASV realitātes šovs. 
18.00 	Divarpus vīru 2. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Valentīna diena.                        

ASV romantiska komēdija. 
23.30 	Kāsla metode 8.                         

ASV seriāls. 
0.25 	 Kobra 11–21. Seriāls. 
1.25 	 UgunsGrēks 16.                      

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Kā es satiku jūsu māti 8. ASV seriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Īpašo uzdevumu vienība                          

„Hawaii 5-0” 7. ASV detektīvseriāls. 
10.25 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
11.25 	Kā es satiku jūsu māti 8. ASV seriāls. 
12.20 	1000 veidu, kā nomirt.                                             

ASV dokumentāls seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Superome. Latvijas izklaidējošs raidījums. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7.                        

ASV detektīvseriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Kāpēc viņš? ASV komēdija. 
0.10 	 Bekstroms. ASV seriāls. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                           

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Mīlestība tiešraidē. ASV melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 12. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Džozija Klika. Vācijas detektīvseriāls. 
23.10 	Goda zīme. ASV krimināldrāma. 
1.10	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
1.50 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Dzirdi balsis ar Kārli 

Kazāku.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
11.55 	V.I.P. – Veiksme.           

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.35 	2018. Latvijas hronika.* 

Renārs Vimba. 
13.50 	Sirds likums 3.                  

Kanādas daudzsēriju 
filma. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Supernova 2019.                    

Šova aizkulises. 
22.15 	Pusnakts šovs septiņos ar 

Jāni Skuteli. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Retro.* Raidījuma 

Latvijas sirdsdziesma 
speciālizlaidums. 

0.30 	 Mafijas gūstā. 
Lielbritānijas seriāls. 

1.30 	 Dzeguze. Slovākijas 
seriāls. 

2.30 	 Izmeklētāja Lanca. Seriāls. 
4.35 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Sajūti Latgali!* 
5.30 	 LTV – 60. Zelta 

arhīvs. Dziesma 
par dziesmu. 

6.03 	 Ekvadora.* 
6.30 	 Mazā Maruko. Anim. seriāls. 
7.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aculiecinieks.* 
8.40 	 Ar sapni mugursomā.* 
9.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
10.00 	Eņģeļu māja. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
11.55 	Alpu dakteris 10. Seriāls. 
12.50 	Pie stūres. 
13.20 	Viktora Lapčenoka jubilejas 

koncerts.* 
15.25 	Pasaules kausa izcīņa 

skeletonā. 1. brauciens 
sievietēm. Leikplesida, ASV. 

16.35 	Aculiecinieks.* 
16.55 	Pasaules kausa izcīņa 

skeletonā. 2. brauciens 
sievietēm. 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05	 Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. Sprints vīriešiem. 
21.20 	Pasaules kausa izcīņa 

bobslejā. 1. brauciens 
divniekiem. 

22.10 	Pasaules kausa izcīņa 
bobslejā. 2. brauciens 
sievietēm. 

23.10 	Pasaules kausa izcīņa 
bobslejā. 2. brauciens 
divniekiem. 

0.15 	 Pasaules kausa izcīņa 
bobslejā.* 2. brauciens 
divniekiem. 

0.55 	 Pasaules kausa izcīņa 
bobslejā.* 2. brauciens 
četriniekiem. 

2.05 	 Eiropa koncertos. 
2.55 	 Vai tu esi rasists? 

Dokumentāla filma. 
3.55 	 Kūku čempions 7. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3.                                     
ASV 
komēdijseriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.                    
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Neizstāstītās Šeherezādes 
pasakas. Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–21. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 5.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25.                       

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – lielas idejas! 

ASV realitātes šovs. 
12.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 7. 
13.55 	Tētuka meitiņas 8. 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Draugi 6. ASV 

komēdijseriāls. 
16.05 	Amerikāņu nindzjas 3.                 

ASV realitātes šovs. 
17.05 	Mazas telpas – lielas idejas! 

ASV realitātes šovs. 
18.00 	Divarpus vīru 2. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Brīnumainā aukle.                        

ASV, Lielbritānijas un 
Francijas fantāzijas 
komēdija. 

22.20 	Sekss un lielpilsēta.                    
ASV romantiska komēdija. 

1.10 	 Sveicināti mājās!                        
ASV drāma. 

2.50 	 Simpsoni 25.                     
Animācijas seriāls. 

3.10 	 UgunsGrēks 16.                     
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Kā es satiku jūsu māti 8. Seriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 5. Seriāls. 
9.25 	 Īpašo uzdevumu vienība                      

„Hawaii 5-0” 7. ASV detektīvseriāls. 
10.25 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
11.25 	Kā es satiku jūsu māti 8. ASV seriāls. 
12.20 	1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Superome. Latvijas izklaidējošs raidījums. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7.                    

ASV detektīvseriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	KHL 2018./2019.                                                        

Rīgas Dinamo – Minskas Dinamo. 
22.00 	Superpolicisti. ASV komēdija. 
24.00 	„Hardcore”: brutālais Henrijs. ASV un 

Krievijas spraiga sižeta filma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš
– Kādam jābūt pagrabam, lai vīns tajā labi nogatavotos?
– Pilnīgi noteikti – aizslēgtam.
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svētdiena, 17. februāris

TV programma8

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.30 	 Ziemas saule.                      
Turcijas seriāls. 

7.00 	 Sagraizītie. ASV realitātes šovs. 
8.00 	 Mans bērns var!? TV šovs. 
9.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.30 	 Rīta pietura 2. 
10.00 	Laimīgs un vesels 11. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
11.00 	Attīstības kods 5. 
11.35 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
12.35 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
16.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
18.55 	Džozija Klika. Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                     

Turcijas seriāls. 
23.20 	Manas lielās grieķu kāzas 2.                                 

ASV un Kanādas romantiska komēdija. 
1.10 	 Goda zīme. ASV krimināldrāma. 
2.45 	 Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
3.30 	 Ienīstu Svētā Valentīna dienu.                              

ASV romantiska komēdija. 

5.15 	 Sāras mūzika 2. 
5.30 	 Province.* 
6.03	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                             

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.12 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Figūriņi. Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala.                 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                   

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Pasaka par Leiputriju.                     

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Zemes stāsti.* 
12.10 	Adreses.* 
12.40 	Literatūre.*                                 

Dokumentāls cikls. 
13.10 	Divi vienā 2. Latvijas seriāls. 
14.40 	Darelu ģimene 2.                      

Lielbritānijas seriāls. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Trimdas lauvene.                        

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.15 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Supernova 2019.                                  

Lielais fināls. 
0.20 	 Vajadzīga soliste.                                 

Rīgas kinostudijas muzikāla filma. 
1.40 	 Policists un policiste.                         

Vācijas melodrāma. 
3.20 	 Gintas Krievkalnas solokoncerts 

Nakts lūgums.* 
4.20 	 Tuesi.lv.* 
4.25 	 Alpu dakteris 10.                                

Seriāls.

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Rūpes par Zemi. . 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
10.00 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
10.45 	Sporta studija.* 
11.35 	Hokeja laukums.* 
12.05 	Pasaules kausa izcīņa 

bobslejā.* 1. un 2. brauciens 
divniekiem. 

13.50 	Reiva pasaule. Maiami: 
stāsts par divām pilsētām. 

14.25 	Kailašs. Ceļā uz sevi. 
14.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
15.55 	Pasaules kausa izcīņa 

skeletonā. 1. brauciens 
vīriešiem. 

17.05 	Latvijas kods. Mūsējie. 
Dokumentāla filma. 

17.40 	Pasaules kausa izcīņa 
skeletonā. 2. brauciens 
vīriešiem. 

18.55 	Pasaules kausa izcīņa 
biatlonā. Iedzīšanas sprints 
sievietēm. 

19.45 	Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 4. Seriāls. 

20.15 	Vēstule no Dalbes. 
Dokumentāla filma. 

20.25 	Pasaules kausa izcīņa 
bobslejā. 1. brauciens 
četriniekiem. 

21.30 	Kur deguns rāda: snovborda 
vilinājums. Dok.filma. 

21.55 	Pasaules kausa izcīņa 
bobslejā. 2. brauciens 
četriniekiem. 

22.55 	Pasaules kausa izcīņa 
biatlonā. Iedzīšanas sprints 
vīriešiem. 

23.50 	Mājas, kur atgriezties. Ser. 
4.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Menuets”.

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	„La dolce vita” 

ar Roberto.* 
13.00 	Nakts sarunas 

par čeku. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar 

Streipu. Nedēļas 
atskats. 

17.00 	Finanšu un 
nodokļu labirinti. 

17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Uz līnijas. 
21.00 	Leģendām 

sekojot. 
21.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Vēlais ar 

Streipu. Nedēļas 
atskats.* 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā 
seja 2.                     
Latvijas 
seriāls. 

6.10 	 Impērija. 
ASV seriāls. 

7.20 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Zoodārza 
slepenā dzīve 3.                         
Dokumentāls 
seriāls. 

9.45 	 Televeikala 
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 

Latvijas raidījums. 
11.05 	Radiņi. Latvijas 

seriāls. 
12.05 	Izklausies redzēts 4. 

Muzikāls šovs. 
15.00 	Trakais brīvībā. ASV 

kriminālkomēdija. 
17.00 	Brīnumainā aukle. 

ASV, Lielbritānijas 
un Francijas 
fantāzijas komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Ledus laikmets 3: 

dinozauru ēra. ASV 
animācijas filma. 

21.30 	Mūmija 3: skorpionu 
karalis. Vācijas un 
ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

23.20 	Radīti viens otram. 
ASV komēdija. 

1.00 	 Trakais brīvībā. ASV 
kriminālkomēdija. 

2.50 	 Simpsoni 25. 
Animācijas seriāls. 

3.10 	 UgunsGrēks 16. 
Latvijas seriāls. 

4.20 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Ekstrēmā cope 4. 
9.10 	 Skrējiens no nekurienes. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
10.10 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
16.15 	Zebra 3. 
16.30 	Laiks mājai 4. 
17.00 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Amerikāņu nindzjas 3. ASV šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 8. 
22.05 	Ēnu spēles 3. Latvijas detektīvseriāls. 
23.10 	Kāpēc viņš? ASV komēdija. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Ziemas saule.                   
Turcijas seriāls. 

6.25 	 Kontakts kopā ar doktoru 
Čārlzu Stenliju 2. 

6.55 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
7.25 	 Hūberts un Štallers. Vācijas detektīvseriāls. 
8.30 	 Visu laiku skaļākie noziegumi.                

Dokumentāls seriāls. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
12.00 	Titāniks. ASV romantiska drāma. 
15.50 	Manas lielās grieķu kāzas 2.                                 

ASV un Kanādas romantiska komēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
18.55 	Džozija Klika. Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.00 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                   

Turcijas seriāls. 
23.15 	Mīla fjordos. Zemes vecums.                          

Vācijas romantiska drāma. 
1.05 	 Tirāns 3. ASV seriāls. 
2.00 	 Mīlestība tiešraidē. ASV melodrāma. 
3.20 	 Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls.

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Anim. seriāls. 
7.30 	 Mia un es 3.                         

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.12 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Figūriņi. Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala.                

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. Animācijas seriāls. 
9.45	 Auniņa Timija laiks.                    

Animācijas seriāls. 
10.00 	Kemija piedzīvojumu ekspedīcija. 

Animācijas seriāls. 
10.30 	Ja es būtu dzīvnieks.                                

Dokumentāls seriāls. 
10.40 	Laimīgais Ansis. Vācijas filma. 
11.45 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Jelgavas 

Sv. Simeona un Annas pareizticīgo 
katedrālē. 

13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Klase. Es dzīvoju bez vecākiem. 
13.55 	Likteņa līdumnieki 4. Mantinieki.  

LTV videofilma. 
14.55 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.45 	Ķepa uz sirds.* 
16.20 	Nacionālie dārgumi.                          

Latviešu animācija. 
17.10 	Daudz laimes, jubilār!                   

Raimonds Pauls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Lēna Lorenca. Atgriešanās dzīvē. 

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.19 	Sporta ziņas. 
20.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Broukenvuda 5. Seriāls. 
23.20 	Fengu ģimene. ASV komēdija. 
1.20 	 Trimdas lauvene.                      

Dokumentāla filma. 
2.20 	 Apbalvojuma Laiks Ziedonim 

cildināšanas ceremonija.* 
4.10 	 Sāras mūzika 2. 
4.25 	 Alpu dakteris 10. Seriāls. 

5.30 	 Province.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Sajūti Latgali!* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Garšu skola 2. 
9.35 	 Skaņusaite Latvijā.* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Pasaules kausa 

izcīņa bobslejā.*                       
2. brauciens četriniekiem. 

11.30 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.*                                
Iedzīšanas sprints 
vīriešiem. 

12.20 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

17.00 	Pasaka par Leiputriju. 
Vācijas pasaku filma. 

18.15 	Aculiecinieks.* 
18.30 	Bonsai: japāņu koku 

audzēšanas māksla. 
Dokumentāla filma. 

19.00 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.                             
1+1 jauktā stafete. 

20.00 	Pa neierastiem ceļiem. 
Dokumentāls seriāls. 

21.00 	Bravo! 2.                                      
Baltijas valstu bērnu            
talantu šovs. 

22.25 	Bezbailīgie.                               
Gadsimta izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

22.55 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.                                    
Jauktā stafete. 

0.20 	 Dziedātspēks.                             
LTV videofilma. 

1.25 	 Eiropa koncertos. 
2.15 	 Sporta studija.* 
3.00 	 Bonsai:                                       

japāņu koku 
audzēšanas māksla.                             
Dokumentāla filma. 

3.30 	 Ar sapni mugursomā.* 
4.00 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un 
nodokļu labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
11.00 	Leģendām 

sekojot. 
11.30 	Grāmatu kods. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Spēka spēle. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Spēka spēle. 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā 
seja 2.                      
Seriāls. 

6.10 	 Impērija. 
Seriāls. 

7.20 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Džeiks un 
Nekurnekadzemes 
pirāti.                     
Animācijas seriāls. 

9.25 	 Dullā recepte. 
Seriāls. 

10.00	  Superbingo. 
11.00 	Gatava 

pārvērtībām 3.                                  
Latvijas šovs. 

11.50 	Pastaiga ar suni. 
ASV komēdija. 

13.35 	Zoodārza 
slepenā dzīve 3. 
Dokumentāls seriāls. 

14.40 	Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

15.10 	Mūmija 3: 
skorpionu karalis.                          
Vācijas un ASV 
filma. 

17.05 	Ledus laikmets 3:                           
dinozauru ēra.                
ASV animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Operācija „Skyfall”. 

ASV trilleris. 
22.55 	Ruslans. ASV un 

Kanādas trilleris. 
0.55 	 Pastaiga ar suni. 

ASV komēdija. 
2.35 	 Pasaules 

smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

2.55 	 UgunsGrēks 16. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Laiks mājai 4. 
8.30 	 Autoziņas 8. 
9.05 	 Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
12.05 	Zebra 3. 
12.20 	Superome. Latvijas izklaidējošs raidījums. 
13.40 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV šovs. 
14.40 	Gāzi grīdā! 22.                                      

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
16.00 	1000 veidu, kā nomirt.                                     

ASV dokumentāls seriāls. 
17.00 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmā cope 4. 
20.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
21.00 	Improvizācija 2. Humora šovs. 
23.10 	Ātrums. ASV spraiga sižeta trilleris. 

humoriņš

– Ko darīt, ja man pakaļ dzenas zilonis, žirafe, 
lauva un zebra?

– Lec nost no karuseļa!

humoriņš

Agrāk satiekoties pieklājības pēc noņēma cepuri, tagad no auss izvelk 
austiņu. Īpašas cieņas gadījumā – izvelk abas austiņas.
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humoriņš

6.02 	 Dzirdi balsis ar 
Kārli Kazāku.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas                 

viesulis 14. Seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Uz spēles Latvija. 

Dokumentāla filma. 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ķepa uz sirds.* 
13.35 	Mēs ar brāli – 

kolosāli!* 
13.50 	Sirds likums 3. 

Kanādas daudzsēriju 
filma. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais 

paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.50 	Pusnakts šovs 

septiņos ar                    
Jāni Skuteli.* 

0.50 	 Pasaules panorāma.* 
Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.20 	 Latvijas 
jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

5.00 	 Biznesa pasaule.* 
5.30 	 Nedēļas apskats.* 
6.03 	 Ekvadora.* 
6.30 	 Mia un es 3.                   

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Trusītis Pēterītis. 

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Laimīgais Ansis.               

Vācijas pasaku filma. 
8.35 	 Nacionālie dārgumi.* 
9.20 	 Zemei līdzīga planēta. 

Dokumentāla filma. 
9.30 	 Vienmēr formā! 
10.00 	Eņģeļu māja.                     

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.50 	Alpu dakteris 10.                     

Seriāls. 
12.45 	Bez aizvainojuma.* 
13.20 	Labākais no „Euromaxx”. 
13.50 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Lucavsala. 

Piemēslot aizliegts!                      
Dokumentāla filma. 

15.35 	Pasaules kausa izcīņa 
biatlonā.* Jauktā stafete. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām.  Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                       

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 6. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos 4. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.00 	Midsomeras 
slepkavības 18.                                     
Detektīvseriāls. 

23.45 	Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.*                                   
1. un 2. brauciens 
divniekiem. 

1.40 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3.                                 
ASV 
komēdijseriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.                
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas.                        
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–21. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 5.                         

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25.                   

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas –                                      

lielas idejas!                                    
ASV realitātes šovs. 

12.55 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 7. 

13.55 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 6. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam!                
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas –                                     
lielas idejas!                                     
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Radiņi. Latvijas seriāls. 
22.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
23.00 	Kvantiko 3. ASV seriāls. 
23.55 	Nekā personīga.* 
0.55 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 UgunsGrēks 16.                 

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Kā es satiku jūsu māti 8. ASV seriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. 
10.25 	Sīči dara trakas lietas. ASV raidījums. 
11.25 	Kā es satiku jūsu māti 8. ASV seriāls. 
12.20 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.50 	„Degpunktā” sestdienā. 
13.20 	Superome. Latvijas izklaidējošs raidījums. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7.
16.00 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2018./2019.                                                              

Rīgas Dinamo – Bratislavas Slovan. 
22.00 	Perfektais ierocis. Spraiga sižeta filma. 
23.45 	Kāsla metode 8. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Goda lieta. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ēdienkartē mīlestība. ASV romantiska komēdija. 
23.05 	Tie esam mēs 2. ASV seriāls. 
24.00 	Šķiršanās padomi draudzenēm 3. ASV seriāls. 
1.00 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.20 	 Transports šodien, rīt. 
1.30 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
2.55 	 Degpunktā.* 
3.20 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā 
studija.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.02 	 Dzirdi balsis ar 

Kārli Kazāku.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas 

sirdsdziesma.* 
11.45 	Sporta studija.* 
12.30 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ielas garumā.* 
13.35 	2018. Latvijas 

hronika.* Andrejs 
Verhoustinskis. 

13.50 	Sirds likums 3. 
Kanādas daudzsēriju 
filma. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51	 Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Zemes stāsti.                

Ivars Ādamsons. 
20.00 	Divi vienā 2.                

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Putina liecinieki. 

Dokumentāla filma. 
0.05 	 Broukenvuda 5.                          

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

1.55 	 Fengu ģimene.                   
ASV komēdija. 

5.00 	 Piezīmes uz 
albuma lapām. 
Triptihs par 
dzimtām Kuldīgas novadā.* 

5.30 	 Neparastās profesijas. 
Dokumentāls seriāls. 

6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā.* 
6.30 	 Mia un es 3.                    

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kemija piedzīvojumu 

ekspedīcija.                        
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.25 	 Adreses.* 
10.00 	Eņģeļu māja. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām  

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Alpu dakteris 10.                       

Seriāls. 
12.50 	Punkti uz i.* 
14.25 	Vienmēr formā! 
14.55 	Nemiera gars 6. 

Dokumentāla filma. 
15.45 	Aculiecinieks.* 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām  

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie: Goktas 

ūdenskrituma rēgi. 
Dokumentāla filma. 

20.05 	Lidojums virs Spānijas. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos 4. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.00 	Džeina Eira.                    
Lielbritānijas seriāls. 

23.00 	Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.*                           
2. brauciens vīriešiem. 

1.00 	 Drosmīgie: Goktas 
ūdenskrituma rēgi. 
Dokumentāla filma. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3.                                      
ASV 
komēdijseriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.            
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.                   
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas.                             
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–21.                             
Seriāls. 

10.00 	Makgaivers 5.                              
ASV spraiga sižeta seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25.                      

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – lielas idejas!                                              

ASV realitātes šovs. 
12.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 7. 
13.55 	Tētuka meitiņas 8. 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Draugi 6. ASV 

komēdijseriāls. 
16.00 	Viss pa jaunam!                    

Latvijas seriāls. 
17.05 	Mazas telpas – lielas idejas!                                              

ASV realitātes šovs. 
18.00 	Divarpus vīru 2. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11–23.                                 

ASV seriāls. 
23.05 	Zibsnis 3. ASV seriāls. 
0.05 	 Labais ārsts.                                  

ASV seriāls. 
1.00 	 Simpsoni 25.                        

Animācijas seriāls. 
1.30 	 UgunsGrēks 16.                    

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Laimes spēle. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 12. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 6. Krievijas realitātes šovs. 
22.15 	Visu laiku skaļākie noziegumi. Dokumentāls seriāls. 
23.20 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.25 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.10 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.35 	 Laimīgs un vesels 11. 
2.00 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
2.20 	 Attīstības kods 5. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Uz līnijas. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Grāmatu kods. 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu   
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai! 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Uz līnijas. 
15.00 	Pusdieno                         

ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar                   

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar       

Streipu.* 
1.00	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. 
10.25 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
11.25 	Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
12.20 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Superome. Latvijas izklaidējošs raidījums. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! No A līdz Z 22. Lielbritānijas raidījums. 
22.10 	Ātrums 2. ASV spraiga sižeta filma. 
0.40 	 Kvantiko 2. ASV seriāls. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika.

– No kurienes tev 
zilums zem acs?

– Sakāvos meitenes 
dēļ.

– Ar ko?
– Ar sievu!



skrundas tv programma kanālā RE:tv

Sestdiena, 16. februāris

Ceturtdiena, 14. februāris

Svētdiena, 17. februāris

Otrdiena, 19. februāris
Piektdiena, 15. februāris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunk-
tā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Benefice. Klavesīniste A.Kalnciema. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdie-
na. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Nacionālajam teātrim – 100! P.Pētersona lugas Man 30 gadu iestu-
dējums Nacionālajā teātrī. Rež. A.Jaunušans. 1974. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Nacionālajam 
teātrim – 100! Lilioms. F.Molnāra lugas iestudējums Nacionālajā teātrī. Rež. A.Jaunušans. Komponists 
I.Kalniņš. 1981. g. ieraksta 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. Nacionālajam teātrim – 100! Ar būdu uz baznīcu. P.Putniņa lugas 
iestudējums Nacionālajā teātrī. Rež. E.Freibergs. 1990. g. ieraksta 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 
22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Radioteātris bērniem. No-
slēpumainais dārzs. F.Bārnetas stāsta dramatizējums. Autors A.Auziņš. Rež. V.Singajevska. 1990. g. 
ieraksts. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. Aktiera U.Pūcīša dienasgrāmata. 12.00 
Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 
14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 XXI gadsimta latvietis. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 
16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Nacionālajam teātrim – 100! Lilioms. F.Molnāra lugas 
iestudējums Nacionālajā teātrī. Rež. A.Jaunušans. Komponists I.Kalniņš. 1981. g. ieraksta 2. daļa. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 
20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 20. februāris

Trešdiena, 20. februārisTV programma10

humoriņš

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Dzirdi balsis ar                 

Kārli Kazāku.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.            

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                 

Meksikas seriāls. 
10.30 	Supernova 2019.*              

Šova aizkulises. 
11.30 	Supernova 2019.*              

Lielais fināls. 
14.15 	Televeikala skatlogs. 
14.30 	Vides fakti.* 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā 2.                  

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Latviešu jaunie režisori. 

Jānis Jozauskis. 
Pietura Zoja.                               
Latvijas mistikas drāma. 

22.50 	Latviešu jaunie režisori. 
Lizete Upīte. Nakts 
pastaiga. Latvijas 
animācijas filma. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
1.25 	 Putina liecinieki. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Citādi latviskais.* 
5.30 	 Kailašs. 

Ceļā uz sevi.                  
Dokumentāla filma. 

6.03 	 1000 jūdzes                         
Zelta krastā. 

6.30 	 Kāpēc? Tāpēc! 
Animācijas seriāls. 

6.41 	 Bings.                         
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Eņģeļu māja.                   

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Alpu dakteris 10.       

Seriāls. 
12.50 	Personīgā lieta.* 
13.20 	Eiropa fokusā. 
13.50 	Lidojums virs Spānijas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.50 	Kūku čempions 7. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars.                           

Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                  
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                    
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Hokeja laukums. 
20.05 	Vēstures satriecošie 

stāsti. Dokumentālu 
filmu cikls. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos 4. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.00 	Izvēle – Marina Lepena. 
Dokumentāla filma. 

23.00 	Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.* 
1. un 2. brauciens 
četriniekiem. 

1.00 	 LTV – 60.                                
Zelta arhīvs.                       
„Liepājas dzintars”. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 Svešā 
seja 2.	                                    
Latvijas 
seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3.                        
ASV komēdijseriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–21. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 6.                    

ASV seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25. 

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas –                              

lielas idejas!                                  
ASV realitātes šovs. 

12.55 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 7. 

13.55 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 6. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam! 
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas –                            
lielas idejas!                                   
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam! 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Gatava pārvērtībām 3.                                

Latvijas realitātes 
šovs. 

21.40 	Kauja pie plīts. 
Austrālijas seriāls. 

23.10 	Spoku brigāde.                    
ASV seriāls. 

0.10 	 Kobra 11–21. Seriāls. 
1.10 	 Simpsoni 25. 

Animācijas seriāls. 
1.40 	 UgunsGrēks 16. 

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

Pirmdiena, 18. februāris

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Ēdienkartē mīlestība. ASV romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris. ASV seriāls. 
22.30 	Pretīgais astotnieks. ASV krimināldrāma. 
1.40 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā la-
bāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Nacionālajam                                 
teātrim – 100! Ar būdu uz baznīcu. P.Putniņa lugas iestudējums Nacionālajā teātrī. Rež. E.Freibergs. 
1990. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 
Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Nacionālajam teātrim – 100! Ar būdu uz baznīcu. P.Putniņa lugas iestudējums Nacionālajā 
teātrī. Rež. E.Freibergs. 1990. g. ieraksta 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Nacionālajam teātrim – 100! 
P.Pētersona lugas Man 30 gadu iestudējums Nacionālajā teātrī. Rež. A.Jaunušans. 1974. g. 
ieraksta 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 
Nakts programma.

radio programma

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
8.25 	 Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.25 	Sīči dara trakas lietas. ASV amatiervideo raidījums. 
11.25 	Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
12.20 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Superome. Latvijas izklaidējošs raidījums. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Skrējiens no nekurienes.                                     

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
22.00 	Hitman: aģents 47. ASV un Vācijas detektīvfilma. 
24.00 	KHL 2018./2019.                                                    

Čerepovecas Seversta ļ– Rīgas Dinamo. 
2.10 	 TV6 nakts mūzika.

Otrdiena, 19. februāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 20. februārī 2.00, 10.00.)
19.15 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 20. februārī 2.15, 10.15.)
Trešdiena, 20. februāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 21. februārī 2.00, 10.00.)

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Uz līnijas. 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas         

labums. 
22.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu. 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā 

zāles.* 
2.00 	 Latvijas 

labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30	 Preses                 

klubs.* 

humoriņš

– Ja vien tiktu piešķirta balva par neveiklību, es pilnīgi 
noteikti nomestu to zemē!

Latvijā autovadītāji brauc 
nevis pa labo, bet gan pa 
labāko ceļa pusi.
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Kā nokļuva šeit
Latvijas Finiera valdes priekš-

sēdis Jānis Ciems stāsta, ka jau 
pirms laba laika Kurzemē mek-
lēta vieta finierkluču pirmapstrā-
dei. Izskatītas vairākas iespējas, 
tai skaitā Aizputes novada Kal-
venē, taču projekts nav realizēts, 
jo vājā infrastruktūra prasītu 
nesamērīgus ieguldījumus. Līdz 
darbībai Kuldīgā uzņēmumam 
bija finierkluču iepirkšanas lau-
kums pie dzelzceļa Skrundā, 
taču ražošanas attīstībai arī šī 
vieta nav bijusi piemērota. 

Pirms gadiem trim parādījies 
sludinājums, ka Kuldīgā tiek 
pārdota kādreizējā betona bruģa 
rūpnīca. Tur uzņēmējdarbība nav 
izdevusies, ēka nonākusi bankas 
īpašumā, un tā to pārdevusi. Lat-
vijas Finiera vadība šo vietu at-
zinusi par labu, jo tā atrodas pie 
pilsētas ar attīstītu infrastruktūru 
un diezgan lielu iedzīvotāju skai-
tu. Mazsvarīgi neesot arī tas, ka 
Kuldīgai finierrūpniecībā ir liela 
pieredze, jo te vairāk nekā 120 
gadu pastāvējis kokapstrādes 
uzņēmums Vulkāns. No pašval-
dības iznomāta blakus zeme, un 
abi gabali apvienoti. 

Domājot par nākotni
2016. gadā sākts ierīkot koklau-

kumu, bet to aizkavējušas rudens 
lietavas, kas pļavu pārvērtušas 
tādā purvā, ka tehnika gandrīz 
noslīkusi. Darbu vajadzējis pār-
traukt līdz pavasarim, savukārt 
celtniecība atsākusies tikai vasa-
ras otrajā pusē. Gada laikā lau-
kums pabeigts. 

Domājot par finiera ražošanu, 
infrastruktūrā jau ieguldīti 3,3 
miljoni eiro, tostarp ierīkota šķi-
rošanas līnija, uzbūvēta sūkņu 
stacija un pazemes ugunsdzēsī-
bas rezervuāri, betonēts un as-
faltēts laukums, visai teritorijai 
apkārt uzcelts trokšņu slāpēšanas 
valnis. Kopumā plānots ieguldīt 
ap desmit miljoniem eiro. 

Galvenais ir cilvēki 
Pašlaik Cepļa ielā pastāvīgi 

strādā viens darbinieks – koklau-
kuma vadītājs Uldis Averats. Ne-
pieciešamības gadījumā palīgā 
nāk traktortehnikas operators no 
Rīgas. Apaļkoku uzmērīšana un 
šķirošana kā pakalpojums tiek 
pirkta no neatkarīga uzņēmuma 
VMF Latvija. Nākamgad pēc 
UPB projektu izstrādātā projekta 

Uzziņai
Latvijas Finieris 
 Pamatdarbība – bērza 
saplākšņa ražošana, pārdošana, 
preču attīstība un saistītie 
pakalpojumi. Uzņēmums arī tirgo 
plātņu materiālu, nodarbojas ar 
mežsaimniecību un mežizstrādi, 
ražo sintētiskos sveķus un fenola 
filmas. 
 Izveidojies par starptautisku 
koncernu ar uzņēmumiem 
Latvijā, Lietuvā, Igaunijā un 
Somijā, kā arī 12 produkcijas 
attīstības un tirdzniecības 
uzņēmumiem Eiropā un ārpus 
tās.
 Ražojumi tiek eksportēti uz 
vairāk nekā 60 valstīm.
 Koncerna darbinieku 
skaits 2017. gadā bija 2700: 
2200 strādāja Latvijā (tostarp 
400 Latgalē), bet 500 – ārvalstīs.

Latvijas Finieris sācis darbu Kuldīgā
Akciju sabiedrība Latvijas Finieris Kuldīgā, Cepļa ielā pie apvedceļa, atvērusi bērza finierkluču 
iepirkšanas laukumu, darbojas šķirošanas līnija, un blakus ēka tiek pārprojektēta par lobīšanas cehu.

Koklaukuma vadītājs Uldis Averats skaidro, ka interese par finierkluču 
iepirkšanu Kuldīgā paplašinās.

„Kuldīgu atzinām par izdevīgu vietu darbības paplašināšanai, jo te ir infrastruktūra 
un potenciāli darbinieki,” atzīst Latvijas Finiera valdes priekšsēdis Jānis Ciems.

Laukums atvērts tikai pērnruden, šķirošanas līnija vēl nestrādā ar pilnu jaudu – dienā caur 
to iziet ap 100 m3, bet varētu vismaz 500 m3. 

Datorprogramma laukumā nomēra kokmateriālu kubatūru un kvalitāti. 
SIA VMF Latvia kravu uzmērītājam Kārlim Kamparam darbs nav grūts, bet 
atbildīgs.

paredzēts būvēt lobīšanas cehu, 
un vēl pēc nepilna gada tiks sāk-
ta finiera ražošana. 

Finierkluču pirmapstrādes jeb 
lobīšanas cehā būs ap 20 darba 
vietu. „Visbūtiskākie ir cilvēki,” 
teic J.Ciems. „Daudz darbinieku 
nevajadzēs, taču rūpniecībā sva-
rīgi, lai personāls ir kvalificēts 
un varam izvēlēties labākos. Do-
māju, ka Kuldīgā ir potenciāls un 
ka atradīsim strādāt gribošus cil-
vēkus, lai gan salīdzinot ar citām 
tehnoloģiju nozarēm kokapstrādē 
ir zināma specifika. Tāpēc par 
darbiniekiem jādomā, un tas nav 
tikai atalgojums. Mēs ļoti domā-
jam, kas vajadzīgs, lai viņi gribē-
tu pie mums strādāt ilgi. No mūsu 
puses ir visas sociālās garantijas 
un stabils atalgojums, kas pērn 
mūsu strādniekiem bruto bija vi-
dēji 1100 eiro, ir veselības apdro-
šināšana, koplīgums ar papildu 
labumiem, dalība arodbiedrībā. 
Jāņem vērā tas, ka esam ienākuši 
līdz šim mazpazīstamā vietā.”

Tuvāk izejmateriālam
Topošā Kuldīgas fabrika no-

drošinās finiera plūsmu uz kon-
cerna saplākšņa ražotnēm Rīgā 
un Latgalē, tāpēc J.Ciems norā-
da, ka uz šīm investīcijām jāska-
tās kontekstā ar citām iecerēm. 
Piemēram, Rēzeknes speciālās 
ekonomiskās zonas SIA Verems 
tiek plānotas būtiskas investīci-
jas ražošanas jaudas palielinā-
šanā un jaunos ražojumos. Tas 
dos iespēju pārdošanas apjomu 
dubultot. „Transporta izmaksas 
pieaug, tāpēc lietderīgi ir pirm-
apstrādi ierīkot tuvāk resursu 
ieguves vietai. Turklāt Kurzemē 
ir arī iespēja realizēt ražošanas 
blakusprodukciju,” skaidro val-
des priekšsēdis. 

Runājot par bērza apaļkoku 
cenu, viņš norāda, ka pieaugums 
netiek prognozēts – ilgākā laikā 
un plašākā teritorijā tai ir ten-
dence izlīdzināties un būt stabi-
lai. Kaut gan koncernam ir arī 
savi mežsaimniecības uzņēmumi 
(Liepājas MRS Grobiņā un Lu-
dzas MRS Latgalē), galvenokārt 
finierklučus piegādā citi mež-
izstrādātāji.    

Bērzus audzē
Kuldīgas koklaukumā nonāk pār-

svarā Kurzemes bērzi. Šķirošanas 
līnijai dienā iziet cauri ap 100 m3. 
Kaut jauda ir pieckārt lielāka, paš-
reiz tā netiek pilnībā izmantota, jo 
laukums sācis darbu tikai pērn no-
vembrī. 

J.Ciems gan atzīst, ka ap 2025.–
2030. gadu pieeja izejmateriālam 
uz laiku samazināsies. Iemesls: 
padomju gados Latvijas bērzs ne-
tika uzskatīts par rūpniecībā plaši 
izmantojamu sugu un netika mērķ-
tiecīgi audzēts. Tagadējās bērzu 
audzes galvenokārt veidojušās 
pēckara gados, aizaugot pamestajai 
lauksaimniecības zemei. Kaut gan 
90. gadu vidū sāktā nacionālā bēr-
zu programma ir devusi rezultātu, 
sabiedrības uztveri mainot un šīs 
jaunaudzes veidojot mērķtiecīgi, 
kādu laiku rūpniecības pieprasī-
jums pēc bērza apaļkokiem pār-
sniegs piedāvājumu. „Latvijas Fi-
nieris tam ir gatavojies, investējot 
bērza pārstrādē Lietuvā, Igaunijā 
un Somijā un tā paplašinot pieeju 
resursiem Baltijas jūras reģiona lī-
menī,” skaidro valdes priekšsēdis. 

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto
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Kurzemes futbola čempionātā U10 un U11 grupai, 
nospēlējot bez zaudējumiem, Kuldīgas novada 
sporta skolas audzēkņi jau kļuvuši par čempio-
niem. Savukārt U14 grupas komanda pēc sešām 
spēlēm ir līdere Kurzemē. Tai spēles turpinās. 

U10 grupā sacentās 17 komandas, 
bet U11 – 14. Uzvarētāji brauks uz 
Latvijas finālturnīru, kur piedalīsies 
sešas valstī labākās komandas no 
Kurzemes, Zemgales, Vidzemes, 
Latgales un Rīgas (divas vienības). 
U10 grupai fināls notiks 13. martā 
Ogrē, U11 grupai – 15. martā Ma-
donā. Savukārt Nikera U14 koman-
daRietumu konferencē izcīnījusi 
2.  vietu un finālturnīrā sacentīsies 
ar četrām spēcīgākajām telpu fut-
bola vienībām Latvijā.

Lai spēlētu skaisti, 
jāstrādā daudz

Trenerim Marekam Raiham ir 
savs redzējums par izaugsmi fut-
bolā: „Vienmēr esmu uzsvēris, ka 

primārais ir nevis rezultāts, bet 
gan spēlētāju attīstība. Audzēk-
ņiem jāspēlē uz rezultātu, taču 
trenerim jāpanāk, lai tas notiktu 
labā apmācībā. Ir tādi treneri, kuri 
spēlē vienkāršu futbolu ar tieksmi 
pēc rezultāta: bez māņu kustībām, 
izspēlēm, bumbas kontroles, lie-
kot vārtsargam bumbu mest tālu 
uz priekšu, kur kādam jāmēģina 
uzsist pa vārtiem. Tas dod rezul-
tātu īstermiņā, jo spēlētāji nav 
meistarīgi, nav daudzpusīgas 
apmācības. Savām komandām 
vienmēr esmu uzsvēris, ka mums 
ar bumbu jāspēlē daudz vairāk 
nekā pretiniekam. Tas nozīmē: 
vairāk piespēļu, bumbas vadīša-
nas, māņu kustību, ātra bumbas 

atgūšana. 
Pirms dažiem gadiem, kad vēl 

nebijām tik meistarīgi, daudz 
spēļu zaudējām, jo centāmies 
spēlēt ar bumbu, bet pretinieki 
mums to bieži atņēma un uzreiz 
sita pa vārtiem. Šodien situācija 
mainījusies  – spējam pretinieku 
apspēlēt un vārtus gūt paši, bet 
pretiniekam mums bumbu atņemt 
kļuvis grūtāk. Gribu uzsvērt vār-
du apspēlēt, nevis vienkārši uzva-
rēt. Apspēlēt jāmāk, jo vajadzīga 
meistarība, bet uzvarēt var, spēlē-
jot vienkāršo futbolu. Man prieks, 
ka spējam apspēlēt arī lielo futbo-
la akadēmiju komandas – klubus 
Liepāja un Ventspils, jo tām ir la-
bāka infrastruktūra, daudz vairāk 
bērnu katrā vecuma grupā. Tas 
liecina, ka strādājam kvalitatīvi. 
Lai spēlētu skaistu futbolu, vaja-
dzīga meistarība, un to var iegūt 
treniņos.” 

Ar vienotu filozofiju
„Esmu daudz meklējis jaunāko 

informāciju, apmeklējis visus se-
minārus ar Eiropas topa futbola 
akadēmiju līdzdalību un joprojām 
pasūtu grāmatas angļu valodā, jo 
latviski vai krieviski informācijas 
ir maz un tā ir novecojusi,” skaid-
ro M.Raihs. 

„Starp mums, treneriem, notiek 
diskusijas, lai futbola filozofija 
būtu kopīga. Varu paslavēt manu 
pirmo skolotāju, treneri Gvido 
Treimani – viņa pieredze un pado-
mi ir ļoti vērtīgi.  Māris Tilgalis ar 
asistentiem Gati Rožkalnu un Ar-
tūru Šternbergu māca bērnus līdz 
desmit gadiem, un tas izdodas, jo 
viņš spēj izveidot labas attiecības 
ar šāda vecuma bērniem, kuriem 
vajadzīga īpaša personība, un 
tāda, manuprāt, Mārim piemīt.”

Izpratne par vecuma 
īpatnībām

„Pats esmu specializējies dar-
bā ar bērniem no deviņiem līdz 
14 gadiem, kad apmācībai ir zel-
ta vecums. Tad visvieglāk apgūt 

sarežģītās tehniskās kustības, un 
mācību perioda beigās lielā mērā 
būs zināms, cik tehnisks ir katrs 
spēlētājs. Tāpēc katras komandas 
panākumi ir visu treneru kopīgais 
ieguldījums,” uzsver M.Raihs.

„Labam trenerim jābūt radošam, 
un jāņem vērā katras vietas spe-
cifika. Nevar nokopēt kluba Real 
Madrid mācību sistēmu, jo tur ir 
citādi apstākļi. Tāpēc daudz vin-
grinājumu izdomāju pats, ņemot 
vērā to, kas tieši šobrīd vajadzīgs 
katrai komandai un katram spēlē-
tājam.

Mācot jaunos, jāņem vērā vecu-
ma posma sensitīvie periodi, kad 
atsevišķas īpašības var iemācīt 
efektīvāk. Ja attiecīgajā vecu-
mā tas netiek iemācīts, vēlāk to 
izdarīt būs daudz grūtāk vai pat 
neiespējami. Mācībām jābalstās 
zināšanās, ņemot vērā spēlētāju 
izaugsmi ilgtermiņā. Ja spēlētāji 
ir čempioni desmit gados, viņiem 
tādiem jābūt arī 20 un 25 gados.”

Inta Jansone

Pirmā – Ēdole
Kuldīgas novada skolēnu sporta spēlēs tautas bumbā lauku sko-

lām uzvarējusi Ēdoles pamatskola. 
Komandā cīnījās Elza Ēķe, Marta Elizabete Štūlberga, Liene Pēter-

sone, Lelde Migoviča, Kristens Viļums, Gustavs Aniņš, Kristiāns Ka-
landa, Alans Dobelis, Aleksandrs Putniņš, Mārtiņš Šteinbergs, Ralfs 
Rastopčins un Sairus Freimanis. 2. vietā – Alsungas vidusskola. 

Uzvar sīvā cīņā
Kuldīgas atklātajā novusa dubultspēļu čempionātā 1. vieta no-

skaidrota vien pēdējā kārtā – par uzvarētājiem kļuvuši Aivars 
Pētersons (Ventspils) un Ģirts Bikse (Mārupe). 

2. vietu izcīnījuši kuldīdznieki Aivars Grīnvalds un Jānis Griške-
vics, bet 3. – Aivars un Jānis Čakļi no Ventspils novada. Finālā pie-
dalījušies astoņi šīs sezonas spēcīgākie pāri.

Labi rezultāti

No 13. līdz 19. februārim
 13.II 16.00 Kuldīgas hallē – Latvijas jaunatnes čempionāts TELPU FUTBOLĀ U19 
grupai: Nikers – Salaspils. 
 13.II 19.00 Kuldīgas hallē – Latvijas meistarsacīkstes FLORBOLĀ U16 grupai. 
 16.II 10.00, 17.II 16.00 Kuldīgas hallē – novada atklātais čempionāts TELPU 
FUTBOLĀ. 
 16.II 12.00, 17.II 9.30 Kuldīgas sporta namā – Latvijas jaunatnes čempionāts 
VOLEJBOLĀ U16 grupas meitenēm. 
 16.II 15.00, 17.II 11.30 Kuldīgas manēžā – Latvijas čempionāts VIEGLATLĒTIKĀ 
telpās. 
 16.II 16.00 Kuldīgas hallē – Latvijas Nacionālās līgas 2. divīzijas ceturtdaļfināla spēle 
VOLEJBOLĀ vīriešiem: Kuldīgas NSS – Daugavpils novads. 
 17.II 10.00 Kuldīgas hallē – Latvijas jaunatnes čempionāts FLORBOLĀ U13 grupai. 
 17.II 10.00 Ēdoles kultūras namā – ZOLĪTE Arvīda Mihņeviča piemiņai.
 17.II 11.00 Skrundas vidusskolas sporta zālē – Latvijas jaunatnes čempionāts 
VOLEJBOLĀ U17 grupas zēniem. 
 17.II 13.00 Kuldīgas sporta namā – LJBL-LR čempionāta spēles BASKETBOLĀ 
jauniešiem. 
 17.II 17.00 Kuldīgas sporta namā – novada atklātais čempionāts BASKETBOLĀ. 
 19.II 10.00 Kuldīgas baseinā – novada skolēnu sacensības PELDĒŠANĀ.

„Vienmēr var labāk”
Tāds ir Kuldīgas novada sporta skolas vieglatlētu secinājums pēc starta Latvijas 
čempionātā U18 un U20 grupā. 

Lai arī mūsu audzēkņi Kul-
dīgas vieglatlētikas manēžā uz 
pjedestāla visaugstākā pakāpie-
na nestāvēja, taču varēja lepoties 
ar sudraba un bronzas medaļām 
un personīgajiem rezultātiem. 
U18 grupā augstlēkšanā Kristai 
Braslai 2. vieta (1,69 m), tāllēk-
šanā bronza Ādamam Ķesteram 
(6,45 m), bet kārtslēkšanā – Emī-
lam Līdakam (3,60 m). U20 gru-
pā kārtslēkšanā sudrabs Ērikai 
Jēkabsonei (2,70 m). Brīvdienās 
divās dienās sadalīti 55 medaļu 
komplekti.

Annija Paula Ansone (U20) 
60 m skrējienā bija ceturtā (8,19), 
bet 200 m diemžēl diskvalificē-
ta par pāragru startu. „Vismaz 
ir pieredze turpmākajiem star-
tiem,” saka jauniete. „Treniņos 
strādāju katru dienu pa divām 
stundām. Gatavošos vasarai, jo 
mana trešā disciplīna ir šķēpa 
mešana. Ar 400  gramu šķēpu 
labākais rezultāts ir 41  metrs, 
ar 500 gramu – 39,98 m. Pirmo 
gadu būs jāmet 600 gramu sma-
gais, tāpēc tehnika jāpieslīpē.”   

Arī skrējējs Kristaps Citlavs 
(U20) nav īsti apmierināts, 
lai gan sasniedza savu rekor-
du 400  m (12. vieta; 55,40) 
un 200  m (24. vieta; 24,91). 
„400  metros gribēju labāk, bet 
startā biju par lēnu,” skaidro 

vieglatlēts. 
Līdzīgi juties Ā.Ķesters (U18), kaut 

60 metros noskrējis personīgo rekordu 
(15. vieta; 7,55). Puisis vieglatlētikā 
trenējas astoņus gadus. Nav izticis bez 
piedzīvojumiem – vasarā Latvijas čem-
pionātā Ventspilī barjerskrējienā salau-
zis abas rokas... „Tagad barjerās vairs 
neskrienu, esmu pārgājis uz 60 metriem 
un tāllēkšanu.” 

E.Līdaka: „Kārtslēkšanā konkurence 
bija spēcīga. Ziemas sezonai punkts 
tiks pielikts sestdien pēc starta Latvijas 
čempionātā, bet vasarā gribētos uzlēkt 
līdz četriem metriem.”  

U18 grupā kārtslēkšanā ceturtais bija 
Niks Maulis (3,10 m). Lodes grūšanā 
septītais – Roberts Sorokins (12,36 m). 

Trīssoļlēkšanā devītais – Krists Ste-
panovs (10,21 m). Kristīnei Grīnber-
gai 60  m 9. vieta (8,16), tāllēkšanā  – 
13. vieta (4,85 m). 

U20 grupā Kristiānam Skurulam 
60 m/b 6. vieta (8,79), bet tāllēkšanā – 
astotā (6,06 m). Sestais tāllēkšanā bija 
Aleksis Meļņiks (6,16 m). Augstlēkša-
nā astotā – Kintija Jēkabsone (1,50 m). 
Lodes grūšanā desmitais – Krists Ole-
jarčiks (11,23 m). 

Nedēļas nogalē manēžā būs Latvijas 
čempionāts vieglatlētikā telpās. Sā-
kums 16. februārī 15.00, 17. februārī – 
11.30. 

Inta Jansone
Lailas Liepiņas foto 

„Startējot Latvijas 
čempionātā, guvu vērtīgu 
pieredzi,” saka jaunā 
Kuldīgas vieglatlēte Annija 
Paula Ansone. 

Tālumā lec Kristīne Grīnberga. 

Augstlēkšanas sektorā Krista Brasla. 

Pirmajā dienā Emīls Līdaka 
kārtslēkšanā izcīnīja 3. vie-
tu, bet otrajā palīdzēja 
sacensības tiesāt. 

Latvijas čempionātā U18 un U20 grupā izcīnīti 55 medaļu 
komplekti. 

Gada balvas 
vieglatlētikā 
pasniegšanā kā 
gada tiesnese 
tika sumināta Ilze 
Stukule. 

„Nekad neesmu nožēlojis, ka 
izvēlējos vieglatlētiku. Man 
patīk individuālie sporta vei-
di,” saka Ādams Ķesters. 

telpu futbols

Kuldīgas puikas – līderi Kurzemē

Kurzemes čempioni futbolā – Kuldīgas U11 grupas komanda. Aizmugurē no kreisās: Roberts Kronbergs, vārtsargs 
Olivers Smidbergs, Kristers Sedliņš, Armands Zikmanis, Gustavs Aniņš, treneris Mareks Raihs; priekšplānā Rihards 
Mazais, Ralfs Timbers, Ritvars Sinka, Tonijs Moldovāns un Taivo Atmats. Vēl komandā ir Maksimilians Brazovskis. 

Mareks Raihs: „Kurzemes reģionālais vadītājs Mārtiņš 
Jaunskalže ir teicis: Kuldīga spēlē visskaistāko futbolu.”

tautas bumba

Kuldīgas šahisti pēc sacensībām Ventspilī: stiprāko 
turnīra uzvarētāja Valērija Nikola Āboltiņa, treneris 
Gunārs Gertners un iesācēju turnīra 3. vietas 
ieguvēja Diāna Diedišķe.

Ventspils šahis-
ta Pāvela Pikas 
piemiņas turnī-
rā bērniem labi 
panākumi arī 
Kuldīgas novada 
sporta skolas au-
dzēkņiem. 

Stiprāko turnīrā 
ar sešiem punk-
tiem no septiņiem 
pārliecinoši uzva-
rēja Valērija Niko-
la Āboltiņa. Jānim 
Krūmiņam pieci 
punkti un 5. vieta. 
Četrus punktus iz-
cīnīja Meldra Zun-
dovska un Vanesa 
Pļavarāja. Ceturta-
jā sporta klasē no 
kuldīdzniekiem la-
bākais bija Renārs 
Prūsis, kurš ar pie-
ciem punktiem ie-
guva 5. vietu. Čet-
rus punktus saņēma 
Mārtiņš Freimanis, 
Viktorija Dzene un 
Paula Ruņģevica. 
Iesācēju turnīrā 

ar sešiem punktiem uzvarēja Valters Pirins, 
bet Diāna Diedišķe ar pieciem bija 3. vietā 
(1. vieta meitenēm). Četrus punktus izcīnīja 
Normunds Jansons un Arvis Krūmiņš. 

Šogad piedalījās 73 jaunie šahisti no Kul-
dīgas, Liepājas, Ventspils, Dundagas un Tal-
siem.

Inta Jansone
Gunāra Gertnera arhīva foto 
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reklāma kino
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kurzemē

RTU VENTSPILS FILIĀLE MODERNIZĒ  
MĀCĪBU IESPĒJAS TOPOŠAJIEM 
ELEKTROTEHNIKAS UN AUGSTSPRIEGUMA 
TEHNOLOĢIJU SPECIĀLISTIEM 

Rīgas Tehniskās universitātes (RTU) Ventspils filiāle 
sadarbībā ar partneriem no Latvijas un Lietuvas 
(Lietuvas Jūrniecības akadēmiju (vadošais partneris), 
Kauņas Tehnisko koledžu, Liepājas Jūrniecības kole-
džu, Ventspils Tehnikumu) kopš 2017. gada 1. aprīļa 
īsteno projektu „Lietuvas un Latvijas elektrotehnikas 
un augstsprieguma tehnoloģiju nozares speciā-
listu mobilitātes un nodarbināmības veicināšana” 
(LitLatHV, Nr. LLI-24). Projekta mērķis ir paaugstināt 
šo speciālistu mobilitāti un nodarbināmību. Projekta 
kopējais finansējums ir EUR 915 322,47. No tā 85 % – 
EUR 778 024,10 – nodrošina Eiropas Reģionālās 
attīstības fonds.

Projekta ietvaros tiks izstrādātas un pilnveidotas 
15 papildinošas Latvijas un Lietuvas augstākās 
un vidējās izglītības, kā arī tālākizglītības mācību 
tēmas elektrotehnikas un augstsprieguma krasta 
tehnoloģiju un jūrniecības jomā, latviski, lietuviski 
un angliski sagatavoti mācību materiāli un iegādāts 
mācību aprīkojums. 

RTU Ventspils filiālē ir izveidota jauna elektro-
tehnikas laboratorija, kas tiks izmantota studiju 
procesā un zinātniskās pētniecības darbā. Tas ir 
milzīgs ieguvums studentiem, kas uzsāk studi-
ju gaitas Ventspilī. Vienlaikus materiāltehnisko 
nodrošinājumu ir papildinājuši arī pārējie projekta 
partneri. Ventspils Tehnikumā ir iegādāta pārvieto-
jama laboratorija.

Filiāles mācībspēki ir paaugstinājuši savu kvalifi-
kāciju enerģētikas un augstsprieguma tehnoloģiju 
jomās. Ieguldījumu kompetences celšanā deva arī 
projekta sociālo partneru iesaistīšanās.

No 2018. gada novembra jau notiek izstrādāto un 
pilnveidoto mācību tēmu izmēģinājuma mācības, 
lietojot jauno aprīkojumu un mācību materiālus, lai 
kopīgi ar mācību dalībniekiem un pasniedzējiem 
novērtētu un pilnveidotu projektā paveikto.

Projekta rezultātā kvalitatīvu un darba tirgus prasī-
bām atbilstošu izglītību elektrotehnikas un augst-
sprieguma jomās varēs iegūt gan pamatskolas, gan 
vidusskolas absolventi, kā arī nozarē jau strādājoši 
speciālisti.

Papildu informācija par projektu pieejama mājas 
lapā: https://www.rtu.lv sadaļā “Projekti”.

Šī informācija ir sagatavota ar Eiropas Savienī-
bas finansiālo atbalstu. Par šīs informācijas saturu 
pilnībā atbild Rīgas Tehniskā universitāte, un tas 
nekādos apstākļos nav uzskatāms par Eiropas 
Savienības oficiālo nostāju.

Latvijas filmas
13.II 16.30 Vecā dārza noslēpums (piedzīvojumu filma, rež. Olafs Oko-
novs un Gunita Groša, stunda 30 min.). Pensionāra Armanda māju vēlas 
nopirkt uzņēmējs Kārlis. Dārzā spēlējas bērni, kuri uzzina, ka Kārlis iz-
manto negodīgas metodes.
13.II 18.10, 14.II 16.30 Jēkabs, Mimmi un runājošie suņi (anim. filma, 
rež. Edmunds Jansons, stunda 10 min.). Jēkabam, kurš dzīvo Rīgas 
centrā, nedēļa jāpavada pie radiem Maskačkā, kas ir tikai sākums nepa-
rastiem piedzīvojumiem.
14.II 18.00, 16.II 16.00, 17.II 15.00, 20.II 20.00 Septiņi miljardi gadu 
pirms pasaules gala (drāma, rež. Jānis Ābele, 12+, stunda 18 min.). Anna 
un Leo sastopas Francijas dienvidos. Viņš studē restaurāciju, viņa jau sen 
dzīvo Marseļā un… ir pārsteidzoši līdzīga sievietei, kuru puisis atsedz 
kādas baznīcas altārgleznas apakšslānī. 
14.II 19.30, 16.II 14.00, 17.30, 17.II 16.30, 18.II 20.00, 19., 20.II 18.00 
Klases salidojums (komēdija, rež. Andrejs Ēķis, 16+, stunda 37 min.). 
25 gadus pēc skolas beigšanas trīs draugi saņem ielūgumu uz klases 
salidojumu. Viens ir no dzīves noguris ģimenes galva, otrs – mežonīgs 
rokeris ar pielūdzējām koncertu aizkulisēs, trešo tikko pametusi sieva. 

Citas filmas
13.II 19.30 Marija, Skotijas karaliene (vēsturiska drāma, Lielbritānija, 
16+, divas stundas četras min.). Pēc vīra, Francijas karaļa Fransuā II, 
nāves Marija Stjuarte atgriežas Skotijā. Viņas mēģinājumi gāzt no troņa 
māsīcu noved pie apcietinājuma, kurā jāgaida nāvessods.
17.II 13.00, 18.II 18.00, 19.II 20.00, 20.II 16.00 Suņa ceļš mājup (piedzī-
vojumu filma, ASV, 7+, stunda 36 min.). Ko iesāk suns, kuru no saimnieka 
šķir simtiem kilometru? Bellas mājupceļš – piedzīvojumu pilns.

Liepājā
Lielajā dzintarā: 16.II 15.00 festivālā 
Skolotāja meistarklase uzstājas Latvi-
jas mūzikas pedagogi. 19.II 19.00 
Maskavas virtuozu kamermūzika. 21.II 
13.00, 16.00 bērnu ansambļu uzve-
dums Vilkam tāda dvēselīt’. 23.II 18.00 
baroka mūzikas interpreta, itāļa Marko 
Bīslija koncerts.
Latviešu biedrības namā: 23.II 18.00 

grupas Ducele koncerts Tā viš i. 24.II 
11.00 vokālo ansambļu un solistu kon-
kurss Pērļu lietus.
Olimpiskajā centrā: 17.II 19.00 šan-
sona karalienes Jeļenas Vaengas 
(Krievija) koncerts. 21.II 19.00 plastis-
kās komēdijas klaunu teātris Mimiriči. 
23.II 15.00 mūzikas un dejas izrāde 
Māsa Kerija.
Teātrī Valmieras drāmas teātra izrādes: 

22.II 11.00 Dievs. Daba. Darbs, 19.00 
Mīlestības testaments; 23.II 18.00, 24.II 
13.00 Emmijas laime.

Ventspilī
Jūras vārtos: 18.II 19.00 Maskavas 
virtuozu kamermūzika. 19.II 20.00 Is-
landes pianista Oulavūra Arnaldsa 
koncerts. 20.II 19.00 M.Čehova Rīgas 
Krievu teātra izrāde Patiesība. 23.II 

18.00 Latvijas studentu kolektīvu kon-
certs Deju putenī.
Kultūras centrā: 16.II 21.00 balle ar 
grupu Galaktika. 22.II 20.00 komiķa 
Maksima Trivaškeviča izrāde Humors 
pa latviski. 24.II 16.00 senioru balle ar 
grupu Nakts nektārs.

Talsos
Tautas namā 16.II 22.00 balle ar grupu 

The Picture un DJ Vento.
Muzejā 21.II 17.30 filma Atzinības 
krusts – ceļš uz Latviju, tikšanās ar 
autoru, ekstrēmo ceļotāju Bruno Šulcu.

Saldū
Mūzikas un mākslas skolā: 17.II 
19.00 ģitārista Mārča Auziņa koncerts 
Aizrautība. 20.II 18.30 zīmējumu teātra 
izrāde Mīlība (rež. Varis Klausītājs). 

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                             
Mākslas namā senioru skola: 13.II 
11.00 datormācība (Itija Vespere, 
Jānis Saussērdis, Gaidars Smirnovs); 
20.II 11.00 Komunikācija, informācijas 
apmaiņa; Spēja atrast pozitīvos spē-
ka punktus; Stiprināt pašapziņu, do-
māt pozitīvi (Santa Hemminga).
Līdz 24.II Latvijas Mākslas akadēmi-
jas keramikas un tekstilmākslas izstā-
de Māls un pavediens; līdz 6.III sko-
lēnu zīmējumi un domraksti konkursā 
Mana Satversme.
Muzejā līdz 24.II Kārļa Dazarta izstā-
de Kuldīgas un Latvijas ainavas pas-
telī; līdz 7.IV izstāde Vienoti dziesmā, 
dejā un sirdī.
Pensionāru apvienība Rumbiņa 
aicina ekskursijā uz Sāremu jūnijā. 
Pieteikties līdz 15.II pa tālr. 28335824.

Ēdolē                                                 
Kultūras namā 13.II 17.00 veselības 
vingrošanu (maksas) vada Malda 
Ruņeniece.
19.II 13.00 leļļu teātra Tims muzikālā 
izrāde Šreks un Ēzelītis dejā lec.
Bibliotēkā līdz 23.II materiāli par 
adīšanu, pagasta rokdarbnieču cimdi 
un zeķes.

Gudeniekos                                     
Kultūras namā līdz 15.II Gundijas 
Kalējas gleznas.

Īvandē                                             
Muižā ceturtdienās 18.00 balles de-
jas vada Aira Karele. Pieteikties pa 
tālr. 29455214.

Kabilē                                                       
Bibliotēkā februārī	konkursa Tava un 
mana Latvija radošie darbi.

Kurmālē                                                 
Līdz 18.II var pieteikties Valmieras 
drāmas teātra izrādei Mīlestības tes-
taments 22.II Liepājā. Tālr. 29257707.
Pasākumu zālē 14.II 13.00 Valentīn-
dienas balle Kurmāles, Lutriņu un 
Turlavas senioriem.
20.II 10.00 leļļu teātra Tims izrāde 
Šreks un Ēzelītis dejā lec.
2.III 19.00 koncerts-konkurss Dzies-
ma Kurmālei. Pieteikties līdz 25.II 
e-pastā: inete.megne@kuldiga.lv, 
tālr. 29257707.
Izstāžu zālē no 18.II Gundijas Kalē-
jas gleznas.

Laidos                                                 
Līdz 21.II pagasta pārvaldē gaidīs 
Ziemassvētku paciņas deklarētajiem 
pirmsskolas vecuma bērniem. 
Bitītē 16.II 11.00 krustvārdu mīklu 
konkurss Asini prātu!, transportu 

pieteikt pa tālr. 29604482. 
23.II 10.00 Aitas galvas čempionāts 
(pāru kāršu spēle), pieteikties līdz 
22.II. Nolikums: http://laidi.lv, tālr. 
26499641 (Aldis), 29604482 (Anda).
Skolas zālē 20.II 12.30 leļļu teātra 
Tims izrāde Šreks un Ēzelītis dejā lec. 
22.II 13.00 Popiela, 16.00–20.00 
diskotēka bērniem un jauniešiem 
Mums, kam vēl nav 18. Kursēs auto-
buss.
Sermītes bibliotēkā februārī Ivetas 
Pļaviņas rokdarbi.

Padurē                                                
Bibliotēkā februārī izstāde Lauku 
sieviešu rokdarbi 20. gs.

Pelčos                                               
Pagrabiņā 15.II 16.00 kendamas 
sacensības.
Bibliotēkā 22.II 18.00 lasītāju klubā – 
tējas vakars ar kolekcionāri Lauru 
Dzērvi.	
Februārī izstāde Mīļākā bērnības 
grāmata.

Rendā                                                 
5.III Latvijas Nacionālā teātra izrāde 
Cīrulīši Ventspils Jūras vārtos, iz-
braukšana 17.15 no kultūras nama. 
Pieteikties līdz 1.III, tālr. 26181470.
Bibliotēkā februārī Mairas Rībenas 
gleznas.

RumbĀ                                               
19.II 10.00 bibliotēkā, 14.00 Ventas 
ciema Bukaišos radoša darbnīca.
Pārvaldes zālē līdz 12.III Daces Jaun-
zemes un Šelomītes Jaunzemes 
gleznu izstāde Kad nejaušais top jaušs.
Bukaišos 13.II 14.15 pasākums 
Gardēži.
	
Snēpelē                                               
Bibliotēkā februārī Kuldīgas paletes 
dalībnieces Rasas Rasmanes glez-
nas; līdz 22.II izstāde Snēpeles 
amatierteātrim – 100.

Turlavā                                             
Kultūras namā 16.II 19.00 konkurss-
koncerts Popšovs.
Turlavas bibliotēkā februārī Kuldī-
gas paletes darbi.
Ķikuru bibliotēkā februārī rokdarbu 
izstāde (adījumi, tamborējumi).

Vārmē                                                 
Bibliotēkā februārī	Oļģerta Visvalža 
Grūbes fotoizstāde Te – manas mā-
jas; sveču un svečturu izstāde.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                            
Kultūras namā 15.II 19.00 zemnieku 
balle.

16.II 18.00 vokālo ansambļu koncerts 
Mīlestība nedalāma.

Nīkrācē                                             
Atpūtas centrā 15.II 15.00 papīra 
pinumu darbnīca (līdzi jāņem žurnāli, 
avīzes, šķēres vai papīra nazis, līme).
17.II 15.00 tikšanās ar ģitāristu, kom-
ponistu, aranžētāju, producentu un 
lektoru Aivaru Hermani.

Raņķos                                                
Pasākumu zālē 16.II 20.00 atpūtas 
vakars Dzīve kā zieds ar aktrisi Karīnu 
Tatarinovu un ģitāristu Ivaru Hermani, 
ballē spēlēs muzikants no Jelgavas.
Bibliotēkā Daces Pušīlovas darbi.

Rudbāržos                                          
Bibliotēkā februārī Lienes Krūmiņas 
rūķu kolekcija.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā 16.II 18.00 Meteņ-
danču koncerts.
Bibliotēkā februārī Arņa Gercāna 
fotoizstāde Laiku lokos.
Skolas aktu zālē pirmdienās 19.00 
veselības vingrošana.
Tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centrā Kristīnes Vizbules 
grafikas izstāde Sauja no manis.
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pārdod

15
sludinājumi. reklāma. sabiedrība

dažādipērk

veselībai

basketbols

pieminot

IK VAR grāmatvedība birojs sniedz grāmatvedības pakalpojumus 
uzņēmumiem un privātpersonām, piedāvājot gan pilnu grāmatvedības 
apkalpošanu, gan sniedzot atsevišķus pakalpojumus ar grāmatvedību  
saistītiem jautājumiem Talsos, Saldū un visā Latvijā. Piedāvājam arī 

konsultācijas nodokļu un grāmatvedības jautājumos, juridisko pakalpojumu 
konsultācijas un uzņēmumu reģistrāciju. 

Mums ir atbilstoša pieredze, zināšanas un motivācija, lai mūsu klientiem 
nodrošinātu vissvarīgāko – kvalitāti, operativitāti, precizitāti un konfidencialitāti.

Tālr. 28315676.

MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums a/s VERTEX 

pērk meža īpašumus, cirsmas un augošus kokus par 
visaugstākajām cenām. Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919.

vajadzīgi

20. FEBRUĀRĪ
NO PLKST. 11:00-17:00
KULDĪGAS SLIMNĪCĀ, 
AIZPUTES IELĀ 22
KONSULTĒS UN PIEŅEMS 
PACIENTUS ĀRSTE:       

Dr. VITA PRIEDĪTE
“Veselības centrs 4” filiāles
“Dermatoloģijas klīnika” dermatoloģe.

Dermatologa 
konsultācija:

30 EUR
Optiskā 

dermatoskopija: 
10 EUR

februāra erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Kur atrodas un cik gara ir pasaules 
augstākā ēka?

Atbildes līdz 14. februāra 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: pērn Latvijā nodevuši asinis 31 245 donori,  
6675 to darīja pirmoreiz.
Pareizi atbildējuši: Vita Jurenovska, Ausma 
Kreidere, Daina Gerente, Indra Ābelīte, 
Maija Viļuma, Velta Višņevska, Ingars Neimanis, 
Mārcis Kalējs. 

SAGATAVOJAM auto un IZEJAM 
TA . Merano  (Jura auto ser v iss) . 
Tālr. 26669624. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

ARBORISTA pakalpojumi: lielu koku 
kopšana, augļu koku kopšana, bīstamu 
koku nozāģēšana. Tālr. 24423644.

… un mēs aizejam nepieteikušies
Pēdējo reizi tikušies
Katrs ar savu sapni pagalvī, 
Katrs ar sava likteņa pagalmiem. 

/M.Čaklais./
No klases audzinātājas INĀRAS 
GRĪNVALDES atvadoties. 

1988. gada absolventi 

Skumju brīdi dalām ar piederīgajiem, 
i z va d o t  m ū ž ī b ā  m ū s u  k l a s e s 
audzinātāju INĀRU GRĪNVALDI. 
Vieglas smiltis, skolotāj!

1964. gada audzināmā klase 

Mātes mīlestības zelts
Staro mūžos visam pāri. 

/P.Bārda./
Skumju brīdi esam kopā ar Andri un 
viņa ģimeni, no māmiņas atvadoties. 

Inese, Guntars, Velta, Jeļena 

Dziļā pateicībā pieminam klases au-
dzinātāju INĀRU GRĪNVALDI. Mūsu 
līdzjūtība tuviniekiem. 

1979. gada absolventi 

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles. 

/Ā.Elksne./
Izsakām līdzjūtību Gitai, māmiņu mū-
žībā pavadot. 

Kolēģi no Zemessardzes 

Pārdod METĀLA JUMTUS un no-
teksistēmas no ražotāja. Cena no 
4,95 EUR/m2. Tālr. 20211377.

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

Pārdod MEDU (3 l – 18 eiro) ar pie-
gādi mājās svētdien, 17. februārī. 
Tālr. 26441406.

Brūnas DĒJĒJVISTAS (ap 10 mēn. 
vecas). Bezmaksas piegāde, sākot no 
10 gab. Tālr. 24976880. 

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES, iespējama piegāde. 
Cena 150 eiro. Tālr. 26651831.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Sausu MALKU maisos. Tālr. 26544462. 

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Ar piegādi pārdod visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578.

Vēlos iegādāties MĀJU Kuldīgā, var 
remontējamu. Tālr. 29621515. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES, lauksaim-
niecības INVENTĀRU. Tālr. 26104984. 

SIA Kalnkoks par augstām cenām pērk 
MEŽA ĪPAŠUMUS. Palīdzēsim no-
vērtēt jūsu īpašumu un iegūt augstāko 
ieguvumu par savu mežu. Tālr. 27800573.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Veco PAPĪRNAUDU, figūriņas, traukus, 
apbalvojumus, foto. Tālr. 26499892. 

Rokas un kabatas PULKSTEŅUS (arī 
neejošus). Tālr. 24804010.

INĀRA GRĪNVALDE (28.09.1935. – 07.02.2019.)
Cilvēka mūžs ir līdzīgs dziesmai. Te tas klusi ieskanas, pieaug 
spēkā, te tas vareni plūst un ar tālumiem tiekas, te tas norimst 
un izskan… Mūžībā  aizgājusi ilggadējā  V.Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolas vācu valodas skolotāja Ināra Grīnvalde. Skolotāja 
strādājusi skolā laika posmā no 1963. līdz 1993. gadam.
Skolotājas Ināras Grīnvaldes stundās vienmēr valdīja abpusēja cie-
ņa. Audzēkņi prata novērtēt skolotājas mieru, asprātību, savaldību. 

Līdzās mācību darbam skolotāja Ināra Grīnvalde bija audzinātāja vairākām vidussko-
las klasēm. Rūpējusies un interesējusies par audzināmo skolēnu tālākajām gaitām. 
Darba biedri Ināru Grīnvaldi atcerēsies kā sirsnīgu un  jauku kolēģi.

V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas kolektīvs izsaka līdzjūtību meitai, 
dēlam un mazbērniem. 

Ir klusums,
Kas pasaka vairāk par vārdiem… 

/Z.Mauriņa./
Izsakām līdzjūtību Akselam ar ģimeni, 
vecotēvu mūžībā pavadot.

Kuldīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas 10. klase un 

audzinātāja

Kaut pa vistālāko ceļu
Viena aizgāji, māt,
Es vienmēr būšu tev līdzās,
Tu vienmēr būsi man klāt. 

/I.Rudene./
Izsakām līdzjūtību Mārītei Krūzei, no 
māmiņas atvadoties.
Skrundas novada bibliotēku kolēģes

līdzjūtības
SIA Altus Timber (40203091998) meklē 
ZĀĢERUS un PALĪGUS. Ar visu 
nepieciešamo nodrošinām, aizvedam 
un atvedam. Alga zāģeriem no 700 līdz 
900 eiro, palīgiem no 3 līdz 4 eiro par 
bāku. Samaksa ik pēc divām nedēļām 
piektdienās. Tālr. 28493428. 

DARBS Vācijā gaļas kombinātā. Stundas 
likme 8,85 eiro, nodrošinām ceļu un dzīvo-
šanu Vācijā (66 eiro mēnesī). Sīkāka in-
formācija pa tālr. 20227843, SIA ALMA M, 
40003543608, lic. nr. 22/2017.

Mūžībā aizgājusi 
mūsu mamma

 INĀRA GRĪNVALDE 
(28.09.1935. – 07.02.2019.). 

Izvadīšana ceturtdien, 
14. februārī, 15.00 no kapličas 
Aizputes ielā uz Meža kapiem. 

Bērni ar ģimenēm 

Ģimenes ārste Ruta Vintere 
iesaka, kā rīkoties, ja ir aizdo-
mas par gripas simptomiem. 

„Šim vīrusam patīk auksts un 
sauss laiks – tādi apstākļi to pa-
dara dzīvotspējīgāku,” skaidro 
daktere. „Ja ir aizdomas par šo 
saslimšanu, vēlams netikties ar 
apkārtējiem, lai vīrusa izplatību 
ierobežotu. Jādod ziņa ārstam; 
ja tas nav pieejams, jāzvana pa 
ģimenes ārstu konsultatīvo tāl-
runi 66016001. 

Vairumā gadījumu gripa ir 
pašlimitējoša saslimšana. Tas 
nozīmē, ka ne vienmēr vajadzī-
ga specifiska terapija. Pilnībā 

pietiek ar mājas un gultas režī-
mu. Gripa izplatās ar slimnieka 
elpceļu izdalījumiem, klepojot 
un šķaudot pa gaisu pilienu vei-
dā vai saskaroties ar sadzīves 
priekšmetiem, kas aptraipīti ar 
elpceļu izdalījumiem. Atšķirībā 
no citām augšējo elpceļu vīru-
siem, gripai nav ievada. Sākums 
ir ātrs ar augstu ķermeņa tempe-
ratūru, drebuļiem, stiprām sāpēm 
muskuļos, galvassāpēm, sāpēm 
acu ābolos. Vēlāk parādās sauss 
aizlikts deguns, kasīšanās sajūta 
kaklā un mokošs klepus.”

R.Vintere iesaka veidus, kā pa-
sargāties: „Viens veids ir vakci-

nācija. Jāsaprot, ka tā nepasargā 
no iespējas saslimt, tomēr sa-
mazina saslimšanas ilgumu un 
komplikāciju risku. Joprojām 
attiecībā uz vakcināciju ir daudz 
aizspriedumu un neziņas. Iekāp-
šana pārpildītā transportā mūsu 
imūnajai sistēmai ir lielāks 
stress nekā viena vakcīnas deva. 
Par veselību jārūpējas laikus – 
vajadzīgas fiziskās aktivitātes, 
sabalansēts uzturs, pietiekams 
ūdens balanss organismā, jāie-
robežo kaitīgi ieradumi, un tikai 
tad var sākt runāt par specifisku 
profilaksi.”

Anna Bivbāne

Kā sevi pasargāt no gripas

Viens, divi… 
aiziet

Aizvadītajās brīvdienas tika 
dots starts Kuldīgas novada at-
klātajam čempionātam basket-
bolā, kurā šogad pieteikušās 
astoņas komandas. 

9. februāra spēļu rezultāti: 
Alsunga – KNSS 79:52, 
Buki – Kabile 56:39, 
U35+ – Piltene 73:49. 

10. februāra rezultāti: 
KNSS – Piltene 55:52, 
Alsunga – Kabile 74:52, 
Ošenieki – MM Workshop 85:45. 
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šodien, 13. februārī rīt, 14. feBruārī
Dienas garums – 9 st. 26 min.
Saule lec 7.55, riet 17.21.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma16
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Dienas garums – 9 st. 22 min.
Saule lec 7.57, riet 17.19.
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interesanti

MEŽA ĪPAŠNIEKIEM
Mežsaimniecības uzņēmums "Stiga RM" piedāvā                                                                                                                                                                                                                                                       
bezmaksas konsultācijas Jūsu meža apsaimniekošanā
Mūsu mežsaimniecības speciālists klātienē apsekos Jūsu mežaudzi un,                                                                                 
sadarbībā ar Jums izplānos nepieciešamās mežsaimnieciskās darbības.  
Vienojoties par meža īpašuma vai cirsmas pārdošanu,                                                                                                    
SIA "Stiga RM" piedāvā bez maksas veikt:
 - robežu tīrīšanu,
 - meža apsaimniekošanas projekta izgatavošanu,
 - stigošanu,
 - ciršanas apliecinājumu izņemšanu,
 - jaunaudžu kopšanu.
Slēdzot darījumu par meža īpašuma vai cirsmas pārdošanu,                                                                                                                                 
samaksa tiek garantēta līguma slēgšanas dienā,                                                                                                                 
neatkarīgi no tā, kad iespējama mežizstrādes uzsākšana
Vairāk informācijas pa tālruņiem 28660202, 26663307
 vai rakstot birojs@stigarm.lv

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

festivāls

Būt par pūci – vai kaitīgi garīgajai veselībai?
Jauns pētījums liecina, ka cilvēki, kuri ir agrie cīruļi, var piedzīvot 

lielāku labsajūtu un labāku garīgo veselību, salīdzinot ar nakts pūcēm. 
Tieksme gulēt un mosties noteiktā laikā ļoti atkarīga no gēniem – mūsu 
spēkos nav daudz iespēju to mainīt. Semjuels Džonss (Lielbritānija) 
skaidro, ka iemesls, kādēļ esam cīruļi vai pūces, atkarīgs gan no tā, kā 
smadzenes reaģē uz gaismas signāliem, gan no bioloģiskā pulksteņa. 
Salīdzinot ar iepriekšējiem pētījumiem, šoreiz atklāta cēloņsakarība, ka 
pūce vairāk pakļauta depresijai, trauksmei un pat šizofrēnijai. Žaklīna 
Leina no Masačūsetsas Genoma medicīnas centra min, ka varbūt tas 
saistīts ar vairāku faktoru kombināciju – tie varētu ietvert nezināmu aiz-
sardzību, ko gēni piedāvā cīruļiem, vai rīta gaismas fizisko stimulāciju, 
vai sabiedriskas priekšrocības, kas no rīta un pusdienlaikā stimulē kom-
fortablas izjūtas, jo mūsu kultūrā dominē darba cikls no 9.00 līdz 17.00.

Pa gaisu lido divi ķieģeļi.
– Šodien slikts laiks, – viens 

saka.
– Tas nekas, galvenais, lai 

labs cilvēks trāpītos, – otrs 
atbild.

•••••
Grāmatu veikalā pircējs jautā:
– Vai jums ir grāmata Kā kļūt 

bagātam trijos mēnešos?
– Protams! Iesaku nopirkt arī 

citu.
– Kādu?
– Kriminālkodeksu.

Festivāls no-
tika no 8. līdz 
10. februārim, tā 
laikā tika veido-
tas arvien jaunas 
skulptūras, un 
kopā izlietots vai-
rāk nekā 70 tonnu 
ledus.   Uz galve-
nās skatuves ti-
tulētākie Latvijas 
un Lietuvas ledus 
mākslinieki Kār-
lis Īle un Donats 
Mockus sacentās 
paraugdemons-
trējumos. Bija 
arī plaša kon-
certprogramma, 
ledus teātra šovs, 
beigās – uguņo-
šana. Baltijā vē-
rienīgākais zie-
mas notikums, 
kā to dēvē paši 
organizatori, pul-
cēja daudz intere-
sentu, īpaši bieži 
bija dzirdama lie-
tuviešu valoda. 

Daiga Bitiniece
Autores un 

organizatoru 
foto

Ledus svētki Jelgavā
Šogad 21. Starptautiskajā ledus skulptūru festivālā Jelgavā tēma bija 
Kino. 34 profesionāli tēlnieki no septiņām valstīm – Latvijas, Lietuvas, 
Krievijas, Baltkrievijas, Ukrainas, ASV un Kanādas – izveidoja vairāk nekā 
65 objektus: 30 individuālas un 15 lielas komandu skulptūras. 

konkurss
Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini 
atpazīt, kā to sauc! 

Konkursu atbalsta veikals 
Cikāde.

116. kārta 

Liela mēroga skulptūra 
atrodas kādā tuksnesī. 
Teikts, ka tās pārspīlē-
tais lielums uzsver cil-
vēka neaizsargātību un 
bezpalīdzību. Darbam 
ir dzelzs un betona pa-
matne, tas ir 11 metru 
augsts. Skulptūra tika 
atklāta 1992. gadā. Kopš 
tā laika tā ir kļuvusi par 
interesantu vietu tūristiem.
Atbildes gaidām līdz 18. februāra 12.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas 
durvju pastkastē!

115. kārtas atbilde:  Denali, Aļaska, Ziemeļamerika. 
 
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Daina Gerente, 
Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Irina Ivanova, 
Vita Jurenovska, Vilnis Bēniņš, Mārcis Arājs, 
Ingars Neimanis, Andris Eglītis.


